

चुनाव आयोग के अधिकारियों को दो घंटे के इंतज़ार के बाद पंजाब के मु.मंत्री के निवास पर "एंट्री" मिली दिल्ली में

अधिकारियों को शिकायत मिली थी कि मु.मंत्री निवास, कपूरथला हाउस से मतदाताओं को पैसा वितरित किया जा रहा है

नेपु मित्तल-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 30 जनवरी।
दिल्ली में कपूरथला हाउस के बाहर तीन घंटे तक भारी डामेबाजी देखी गई। कपूरथला हाउस असल में पंजाब के मुख्यमंत्री का दिल्ली आवास है। चुनाव आयोग के दो अधिकारी इस शिकायत पर कार्यवाही कर रहे थे कि कपूरथला हाउस से पैसे बांटे जा रहे हैं। जब ये अधिकारी कपूरथला हाउस पहुंचे तो गेट बंद थे पुलिस ने उन्हें अंदर आने की अनुमति नहीं दी।
अधिकारियों ने दो घंटे इंतज़ार किया उसके बाद मुख्यमंत्री मान ने उन्हें अंदर आने की अनुमति दी। मान उस समय आतिथी के चुनाव

- जाँच करने गई टीम को कपूरथला हाउस में अधिकतर कमरों पर ताले लगे मिले तथा खाली हाथ ही वापस लौटना पड़ा। पर, अधिकारियों ने कहा कि वे इस घटना के बारे में मुख्य चुनाव आयुक्त को अपनी रिपोर्ट देंगे।
- जैसा कि विदित ही है, पंजाब भवन के बाहर, बुधवार को एक कार मिली थी, जिसमें कैश, शराब की बोतलें व आप की प्रचार-सामग्री पाई गई थी।
- पर, केजरीवाल के लिये सबसे बड़ा सिरदर्द उनका वो व्यक्तिय साबित हो रहा है, जिसमें उन्होंने हरियाणा सरकार पर आरोप लगाया था कि हरियाणा सरकार उस पानी में जहर मिला रही है, जो वो दिल्ली को भेजती है। अगर, केजरीवाल यह आरोप साबित नहीं कर पाये तो चुनाव आयोग उन्हें "डिस्वालिफाई" कर सकता है, चुनाव लड़ने के लिये।

क्षेत्र में थे। चुनाव आयोग के अधिकारी सतर्कता विभाग की 6 सदस्यीय टीम के साथ आए थे। रेड में उन्हें कुछ नहीं मिला

क्योंकि अधिकांश कमरे बंद थे। वे लोग खाली हाथ लौट गए और अब चुनाव आयोग में रिपोर्ट देंगे।
देखना यह है कि चुनाव आयोग

अब क्या एक्शन लेता है। बुधवार को एक कार दिल्ली में पंजाब भवन के सामने खड़ी हुई नजर आई जिसमें नकदी, शराब की बोतलें

और आम आदमी पार्टी के पर्चे मिले। किसी ने भी कार के मालिक होने का दावा नहीं किया है।
केजरीवाल को इस समय अपने इस बयान के कारण भारी समस्या का सामना करना पड़ रहा है कि हरियाणा सरकार दिल्ली आ रहे यमुना के पानी में जहर मिलाती है। अगर वे अपना आरोप सिद्ध नहीं कर पाए तो उन्हें चुनाव लड़ने के अयोग्य भी ठहराया जा सकता है।
भाजपा और चुनाव आयोग केजरीवाल के खिलाफ कड़ी कार्यवाही करने पर आमादा है और उनके लिए एक के बाद एक अड़चनें पैदा कर रहे हैं।
दिल्ली का चुनाव दिन ब दिन रोचक होता जा रहा है।

चीन का नया एआई ऐप "डीपसीक" 1962 के युद्ध को "रक्षात्मक पलटवार" बताता है

आज की इन्फॉर्मेशन एज" में आर्टिफिशल इंटेलिजेंस" (एआई) का उपयोग दुष्प्रचार, कुप्रचार के लिये आसानी से हो सकता है, जैसा कि 1962 के भारत-चीन युद्ध के बारे में "डीपसीक" ने बताया

-सुकुमार साह-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 30 जनवरी। यह विडंबना ही है कि इन्फॉर्मेशन के युग में भी दुष्प्रचार और कुप्रचार वैश्विक व्यवस्था के लिए भारी खतरे पैदा कर रहा है। इसका ताजा उदाहरण है, चीन का राज्य-प्रायोजित एआई, डीपसीक, जो कथित रूप से भारत-चीन युद्ध का विवादास्पद नया अर्थ प्रस्तुत करता है, विशेष रूप से अरुणाचल प्रदेश के संदर्भ में, जिसे यह देश 'दक्षिणी तिब्बत' के रूप में दर्शाता है। यह युद्ध, जो लंबे समय से चले आ रहे सीमा विवादों और भूराजनीतिक तनावों से उत्पन्न हुआ था, भारत में एक संवेदनशील विषय है और चीन के हिस्टोरिकल नैटिव का मुख्य बिंदु बना हुआ है।
डीपसीक एआई के विभिन्न फोरम पर देखे गए आउटपुट के अनुसार, चीन इस संघर्ष को भारत द्वारा भड़काने वाली स्थिति पैदा करने के खिलाफ 'रक्षात्मक पलटवार' बताता है, जबकि भारत का दृष्टिकोण है कि चीन ने बिना उकसावे के आक्रमण किया था। डीपसीक अक्सर

- "डीपसीक" द्वारा प्रस्तुत विवेचना व विश्लेषण के अनुसार, भारत की गैर-कानूनी घुसपैठ से तंग आकर चीन ने नार्थ-ईस्ट में "रक्षात्मक काउन्टर अटैक" किया था और यह चीन के शांतिपूर्ण नेक सोच का ही सबूत है कि चीन ने इस युद्ध में जीत हासिल करने के बाद भी जीती हुई भूमि लौटा दी और सीमा पर शांति स्थापित की।
- "डीपसीक" का यह प्रस्तुतिकरण सच्चाई से एकदम परे है तथा विश्व यह बहुत पहले स्वीकार कर चुका है कि चीन ने बेवजह आक्रमण किया था। "डीपसीक" विश्लेषण, चीन का प्रॉपगैंडा है, जिसका मकसद, चीन की "टेरिटोरियल महत्वाकांक्षा" को लीपा-पोती करके, सही ठहराना है।

चीन की, सैन्य विजय के बाद की तेज वापसी को, चीन की "शांति चाहने की नीयत" के रूप में प्रस्तुत करता है। भारतीय विश्लेषक इसे इतिहास की घटनाओं को बदलने के चीन के प्रचार के रूप में देखते हैं। विश्लेषकों का मानना है कि इसका उद्देश्य चीन की क्षेत्रीय महत्वाकांक्षाओं को वैध बनाना है।
तथापि, इतिहासकारों और विदेश नीति विश्लेषकों का विचार है कि 1962 का युद्ध चीन द्वारा शुरू किया गया था, इसलिए उसे प्रमुख आक्रमणकारी कह सकते हैं। उसी वर्ष 20 अक्टूबर को चीन ने सीमा के दोनों- पूर्वी और पश्चिमी क्षेत्रों में एक समन्वित सैन्य आक्रमण शुरू (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

पूर्व मु.मंत्री नारायण राणे के पुत्र ने एक बार फिर बुर्का पर प्रतिबंध लगाने की मांग की

फड़नवीस सरकार में, मंत्री नीतीश राणे ने बुर्का पर प्रतिबंध के लिये अजीबो गरीब तर्क दिया है

-श्रीनन्द झा-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 30 जनवरी। भाजपा नेता तथा महाराष्ट्र के मंत्री नीतीश राणे ने एक बार फिर बुर्का पर प्रतिबंध का विवाद उठाया है, लेकिन इस बार उन्होंने कुछ असाधारण आधार लिये हैं। उन्होंने राज्य के शिक्षा मंत्री दादा भुसे को लिखे अपने पत्र में कहा है कि कक्षा 10 एवं 12 की बोर्ड परीक्षा देने वाली छात्राओं के बुर्का पहनने पर रोक लगाई जानी चाहिये, क्योंकि ढीले वस्त्र परीक्षाओं में नकल तथा चीटिंग को आसान बना सकते हैं।
महाराष्ट्र से लेकर कर्नाटक तथा देश के अन्य भागों तक, अदालतें हाल ही के वर्षों में बुर्का पर रोक लगाने संबंधी याचिकाओं में व्यस्त रही हैं। विशेष रूप से, स्कूल-कॉलेजों की छात्राओं के मामले में बहुत मुकदमे दायर हुये हैं।
बहुत से देशों, जिनमें फ्रांस, ऑस्ट्रिया, डेनमार्क, नीदरलैंड्स, बुल्गारिया, बेल्जियम, श्रीलंका, रूस तथा जर्मनी शामिल हैं, में बुर्का पर प्रतिबंध है। स्विट्जरलैंड में तो यह रोक इसी महीने में लगी है। इस सूची में, ताजिकिस्तान एक मात्र मुस्लिम बहुल

- नीतीश राणे का तर्क है कि ढीले-ढाले बुर्के में परीक्षा में "चीटिंग" व "कॉपी" का काम आसानी से हो सकता है। अतः दसवीं व बारहवीं कक्षा की छात्राओं को परीक्षा देने के लिये बुर्का पहनने की इजाज़त नहीं होनी चाहिए।

देश है, जहाँ हिजाब के उपयोग पर रोक लगाने का कानून लागू हो गया है। इस मामले में भारत की स्थिति में एक अंतर है। इस अंतर का कारण दक्षिणपंथी संगठनों के पदाधिकारियों के वे उकसाऊ और नफरत भरे भाषण हैं, जो बुर्का पर रोक लगाने की मांग करते समय दिये जाते हैं। राणे, जो इस प्रकार के "एजेंट प्रोवेक्टर" के रूप में प्रसिद्ध हैं, अपने विवादास्पद बयानों के लिये जाने जाते हैं। पिछले वर्ष दिसम्बर में, उन्होंने केरल को "मिनी पाकिस्तान" कह दिया था। उन्होंने कहा था कि यही कारण है कि राहुल और प्रियंका गांधी उस राज्य से सांसद चुने गये। उन्होंने आरोप लगाया था कि "सभी आतंकवादी उन्हें वोट देते हैं।" अभी हाल ही में, सैफ अली खान पर चाकू से हुये हमले को लेकर, उन्होंने इस घटना को "फिक्" बताया था तथा सैफ अली खान को कूड़ा-करकट (गार्बेज) कह

लोग सिर काटने की धमकी देते हुये सुनाई दे रहे हैं।
राणे, जो महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री नारायण राणे के पुत्र हैं, ने भुसे को लिखे अपने पत्र में कहा है कि बुर्के पर तत्काल रोक लगाई जानी चाहिये क्योंकि देवेन्द्र फड़नवीस सरकार "तुष्टिकरण की राजनीति" में विश्वास नहीं करती है।

विधानसभा सत्र आज से

जयपुर, 30 जनवरी (का.सं.)। सोलहवीं विधानसभा का तृतीय सत्र का शुक्रवार को सुबह 11 बजे राज्यपाल हरिभाऊ बागडे के अंभिभाषण से शुभारम्भ होगा। राज्यपाल के विधानसभा पहुंचने पर विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी, मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, संसदीय कार्य मंत्री जोगा राम पटेल फूलों का गुलदस्ता भेंट कर उनका स्वागत करेंगे। राज्यपाल को गार्ड ऑफ ऑनर प्रस्तुत किया जाएगा और वे सलाामी गार्द का निरीक्षण भी करेंगे। राज्यपाल को परम्परा के अनुसार पूर्ण सम्मान के साथ अंभिभाषण के लिए सदन में ले जाया जाएगा।
विधानसभा अध्यक्ष ने आज विधानसभा में शुक्रवार से प्रारंभ होने जा रहे तृतीय सत्र की तैयारियों का जायजा लिया। देवनानी ने विधान सभा सदन, राज्यपाल के अगवानी स्थल, चिकित्सा व्यवस्था, कैटीन सहित विभिन्न कक्षों को देखा और अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिये।

'मैरिट के बाद भी महिला सुपरवाइजर को नियुक्ति क्यों नहीं दी'

जयपुर, 30 जनवरी। राजस्थान हाईकोर्ट ने महिला सुपरवाइजर भर्ती-2024 में मैरिट में आने के बावजूद, एमबीसी वर्ग की अभ्यर्थी को नियुक्ति नहीं देने पर राज्य सरकार को नोटिस जारी कर जवाब तलब किया है। इसके साथ ही, अदालत ने एक पद याचिकाकर्ता के लिए सुरक्षित रखने के आदेश दिए हैं। जस्टिस समीर जैन की एकलपीठ ने ये आदेश नोरज कुमारी की ओर से दायर याचिका पर प्रारंभिक

- हाई कोर्ट ने राज्य सरकार को नोटिस जारी किया व याचिकाकर्ता के लिये एक पद सुरक्षित रखने को कहा।

सुनवाई करते हुए दिए।
याचिका में अधिवक्ता स्वप्निल सिंह पटेल ने अदालत को बताया कि राज्य सरकार ने बीते साल महिला सुपरवाइजर भर्ती निकाली थी, जिसमें सामान्य पात्रता परीक्षा में उत्तीर्ण हुए अभ्यर्थियों को मैरिट के हिसाब से बुलाया गया। याचिकाकर्ता ने एमबीसी वर्ग में आवेदन किया और राज्य सरकार को इस वर्ग से महिला सुपरवाइजर के (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

नाबालिग से दुष्कर्म करने वाले को 20 साल की सजा

जयपुर, 30 जनवरी। जिले की पाँक्सो मामलों की विशेष अदालत ने नाबालिग को बहला फुसलाकर ले जाने और उसके साथ चार दिन तक दुष्कर्म करने वाले अभियुक्त प्रकाश चंद को बीस साल की सजा सुनाई है। इसके साथ ही, अदालत ने अभियुक्त पर 2.75 लाख रुपए का जुर्माना भी लगाया है। पीठासीन अधिकारी के.सी. अटवसिया ने अपने आदेश में कहा कि अभियुक्त ने भले ही पीड़िता की सहमति से संबंध बनाए हों, लेकिन पीड़िता नाबालिग है और नाबालिग की सहमति कानून में कोई महत्व नहीं रखती है।
अभियोजन पक्ष की ओर से विशेष लोक अभियोजक विजया पारीक ने अदालत को बताया कि मामले में पीड़िता के

- पाँक्सो मामलों की विशेष अदालत ने कहा कि नाबालिग की सहमति कानून में कोई महत्व नहीं रखती है।

पिता ने 10 नवंबर, 2020 को फुलेरा थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी, जिसमें कहा गया कि उसकी बेटी गत माह अपनी बहन के घर आई हुई थी। इस दौरान वह 9 नवंबर को विवाह समारोह में गई थी और वहां से लापता हो गई। उसे शक है कि प्रकाश उसे बहला फुसलाकर ले गया है। रिपोर्ट पर कार्रवाई करते हुए पुलिस ने अभियुक्त को गिरफ्तार कर अदालत में आरोप पत्र पेश किया। सुनवाई के दौरान, पीड़िता ने अदालत को बताया कि प्रकाश और वह ईंट-भट्टे पर काम करते थे और इस कारण एक-दूसरे को जानते थे। घटना के दिन प्रकाश ने उसे फोन कर बुलाया और अपने साथ सीकर ले गया। यहां से वह उसे पटियाला में भट्टे पर ले गया और (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

कांग्रेस की भांति भाजपा भी अन्तर्कलह से चरमरा रही है कर्नाटक में

कांग्रेस में तो मु.मंत्री सिद्धारमैया व उप मु.मंत्री शिवकुमार के झगड़े आम चर्चा का विषय हैं, पर, अब यह रोग भाजपा को भी अंदर ही अंदर खोखला कर रहा है

-लक्ष्मण बैकट कुची-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-
नई दिल्ली, 30 जनवरी। कर्नाटक में सिर्फ कांग्रेस ही अन्तर्कलह तथा दो वरिष्ठ नेताओं की प्रतिद्वंद्विता से नहीं जूझ रही, भाजपा की स्थिति भी खास अच्छी नहीं है, पार्टी के कार्यकर्ताओं और पदाधिकारियों के एक बड़े गुटे ने नेतृत्व के खिलाफ बगावत कर दी है।
भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष और बी.एस. येदियुरप्पा के पुत्र बी. वाय विजयेन्द्र को हटाने के लिए असंतुष्ट नेताओं ने मुहिम छेड़ दी है। ये नेता कुछ माह पहले से विजयेन्द्र को पार्टी का प्रदेश अध्यक्ष बनाए जाने पर सवाल कर रहे हैं। कुछ वरिष्ठ नेताओं ने गुरुवार को विजयेन्द्र के नेतृत्व के खिलाफ

- पूर्व मु.मंत्री, लिंगायत महारथी येदियुरप्पा कुछ समय पूर्व तक अजेय और एकमात्र नेता थे भाजपा में तथा जब भाजपा ने उनसे छेड़-छाड़ की थी तो वे पार्टी छोड़कर चले गये थे तथा भाजपा को करारी हार का सामना करना पड़ा था, अगले चुनाव में।
- भाजपा ने गलती स्वीकार करते हुए येदियुरप्पा को पुनः पार्टी में आमंत्रित किया और भाजपा पुनः सत्ता में लौटी।
- भाजपा ने संगठन में परिवर्तन करते हुए येदियुरप्पा के पुत्र को प्रदेशाध्यक्ष बनाया।
- पर, धीरे-धीरे येदियुरप्पा के पुत्र के खिलाफ फुसफुसाहट शुरू हुई और अब ये शिकायतें भारी शोर में तब्दील हो गई हैं।
- भाजपा के कई भारी नेता संगठित हो गये हैं, येदियुरप्पा पुत्र को पदच्युत कराने के लिये और येदियुरप्पा का रूतबा भी उनके विरोध-विद्रोह को रोक नहीं पा रहा है।

खुली बगावत कर दी, इनमें चिकाबल्लापुर के सांसद पूर्व स्वास्थ्य

मंत्री डॉ.के.सुधाकर प्रमुख हैं। विजयेन्द्र पार्टी के नेताओं व

पदाधिकारियों में वह मान सम्मान हासिल नहीं कर पाए, जो उनके पिता

येदियुरप्पा को प्राप्त था और जिस तरह से वे पक्षपात से काम कर रहे हैं, सिर्फ अपने ही समर्थकों को आगे बढ़ा रहे हैं, उससे कार्यकर्ता उनसे और ज्यादा दूर हो गए हैं तथा वरिष्ठ नेता भी उनकी इस कार्यशैली से नाराज हैं। पार्टी के कई कद्दावर नेताओं को विजयेन्द्र की यह कार्यशैली पसंद नहीं आ रही है।
विजयेन्द्र के पिता पूर्व मुख्यमंत्री और लिंगायत समुदाय के ताकतवर नेता येदियुरप्पा पार्टी के निर्वाचित नेता रहे थे। यही नहीं, उन्होंने एक बार पार्टी को करारा सबक भी सिखाया, जब उन्होंने भाजपा छोड़ दी थी और फिर पार्टी बुरी तरह से हार गई थी।
इसके बाद येदियुरप्पा को पुनः (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

महाकुंभ : मेला क्षेत्र में लगी आग, 15 टेंट जले

महाकुंभनगर, 30 जनवरी। महाकुंभनगर के छतना घाट पुलिस थाना क्षेत्र में गुरुवार को लगी आग में 15 टेंट जलकर राख हो गए। मुख्य अग्निशमन अधिकारी प्रमोद शर्मा ने बताया कि टेंट में आग लगने की सूचना पर अग्निशमन दल की टीम मौके पर पहुंची। उन्होंने बताया कि 15 टेंट आग की चपेट में आये थे। फायर ब्रिगेड की छह गाड़ियों की मदद से आग पर काबू पा लिया गया है। इस हादसे में कोई जनहानि नहीं हुई।
उन्होंने बताया कि जहां आग लगी, वहां शिविर पर शैव संप्रदाय जूना अखाड़े का फर्जी बोर्ड लगा रहा था और शिविर अनाधिकृत रूप से लगाया गया था।

- आग पर काबू पा लिया गया है, कोई जनहानि होने की खबर नहीं है।

शर्मा ने बताया कि इससे कुछ समय पहले, अरैल की तरफ बने डोम सिटी में भी आग लगने की की घटना की सूचना मिली थी, जहां चार अग्निशमन वाहनों ने पहुंच कर 40 सैंकेंड्स में आग पर काबू पा लिया। इस घटना में भी कोई जनहानि नहीं हुई है। दोनों आग लगने की घटनाओं के कारण का पता लगाया जा रहा है।
गौरतलब है कि महाकुंभ के मेला क्षेत्र में 19 जनवरी की शाम को शास्त्री ब्रिज के पास सेक्टर 19 में गीता प्रसन्न के कैंप में आग लगी थी, जिसमें 18 शिविर जलकर राख हो गए थे। लाखों रूपए मूल्य की किताबें और शिविर में रखे नोट भी जलकर नष्ट हो गए थे। आग लगने का कारण गैस सिलेंडर से रिसाव बताया गया था। हादसे में कोई जनहानि नहीं हुई थी।

सार-समाचार

हिस्ट्रीशीटर इमरान कुंजड़ा रिमांड पर

उदयपुर, (कासं)। सविना थाना पुलिस ने प्रोपर्टी डिलर कर अपहरण कर उससे एक करोड़ की फिरोती मांगने वाले कुख्यात हिस्ट्रीशीटर इमरान कुंजड़ा को रिमाण्ड पर लिया है। जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मडेश ओझा, पुलिस उप अधीक्षक छगन पुरोहित के सुपरविजन में सविना थानाधिकारी राव अजयसिंह के नेतृत्व में गठित दल ने प्रोपर्टी डिलर का अपहरण कर उससे एक करोड़ रुपये की अवैध वसूली करने के मामले में कुख्यात हिस्ट्रीशीटर इमरान कुंजड़ा को गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश कर 5 दिन के लिए पुलिस रिमाण्ड पर लिया। अपहरण व फिरोती मामले में गत दिनों इमरान कुंजड़ा को जुहापुरा अहमदाबाद गुजरात से सविना पुलिस डिटेन कर उदयपुर लेकर आ रही थी। जहां बीच रास्ते में अम्बामता घाटी में घराहा होने व उटली होने का बहाना कर गाड़ी को रूकवाया। इस दौरान नीचे उतरने पर वह पुलिस जवान को अंधेरे में भागा। जिसे पुलिस दल ने दबोच लिया। इस दौरान निचे गिरने पर चोटिल होने पर पुलिस ने उसे दबोच कर एम्बी चिकित्सालय में भर्ती करवाया था। इस पर 29 जनवरी को एम्बी चिकित्सालय से छूटने पर इमरान हुसैन उर्फ इमरान कुंजड़ा पुत्र मो. युसुफ कुंजड़ा निवासी कुजरवाड़ी धानमण्डी हॉल रजा कॉलोनी मल्लातलाई अम्बामतापुलिस ने गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश कर पांच दिन के लिए रिमाण्ड पर लिया है।

रंजिश के चलते युवक की हत्या

उदयपुर, (कासं)। पहाड़ा थाना क्षेत्र में आपसी रंजिश के चलते आरोपियों ने चाकू से हमला कर युवक की हत्या कर दी। आक्रामित परिवारों ने गिरफ्तारी की मांग को लेकर शव लेने से इंकार कर दिया। पुलिस समझाईश कर मामला शांत करवाया। प्रकरण के अनुसार पहाड़ा थाना क्षेत्र घाटी गांव में 28 जनवरी को आपसी रंजिश के चलते पैदल जा रहे दिलखुश पुत्र ईशरपाल को घाटी डमोर फला गांव निवासी विक्रम पुत्र नारायण डिण्डीर, आशिर पात्रू नन्दलाल गोविंदया निवासी गोविन्द देव पहाड़ा ने रस्ते जाते रोक चाकू से हमला कर दिया। छाती में बायीं तरफ चाकू से घांव लगने पर गंभीर हाहत में एंबूलेन्स की मदद से उसे उपचार के लिए डूंगरपुर चिकित्सालय पहुंचाया जहां उसकी मौत हो गई। इसका पता चलते ही मृतक के परिजनो ने हत्या के आरोपियों को गिरफ्तार करने की मांग करते हुए शव लेने से इनकार कर दिया। इधर सूचना मिलने पर पहाड़ा थानाधिकारी उम्मेदलाल मय जाप्ता मौके पर पहुंचे जहां गांव में तनावपूर्ण स्थिति को देख कर उच्चाधिकारियों को घटना की जानकारी दी तथा खेरवाड़ा एवं पाटिया पुलिस थाने से जाप्ता मंगवा कर तैनात किया। इधर पुलिस ने घटना के तीसरे दिन गुरुवार को मृतक के परिजनो से समझाईश कर मामला शांत कर आरोपियों के खिलाफ हत्या कर प्रकरण दर्ज कर तलाश शुरू की तथा मृतक दिलखुश का पोस्टमार्टम करवा शव परिजनो को सौंप दिया। दोनों पक्षों के बीच आपसी रंजिश चल रही है।

हादसे में युवक की मौत

उदयपुर, (कासं)। डबोक थाना क्षेत्र में हुए हुए हादसे से गिरने पर घायल युवक की मौत हो गई। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार डबोक थाना क्षेत्र भूतपुरा ढावा के पास अशोक लिफ्टेड कंपनी का कंस्ट्रक्शन का काम चल रहा है। गुरुवार सवेरे प्रकाशचन्द्र सुथार पुत्र रामलाल सुथार निवासी ओडी नान्देवल मौके पर चल रहे कंस्ट्रक्शन काम को देखने गया था। जहां लोहे की पैनलिंग में पांच फंसने से वह निचे गिर पड़ा था। हादसे में गंभीर घायल होने पर उसे उपचार के लिए एम्बी चिकित्सालय में भर्ती करवाया। जहां उसकी मौत हो गई। डबोक थाना एएसआई लक्ष्मण सिंह ने मृतक का पोस्टमार्टम करवा शव परिजनो को सौंपा।

जयपुर बर्ड फेस्टिवल कल से

उदयपुर, (कासं)। राजस्थान में हो रहे बर्ड फेस्टिवल की श्रृंखला में पहली बार प्रीन पीपल सोसाइटी उदयपुर (जयपुर चैप्टर) द्वारा 1 फरवरी को जयपुर बर्ड फेस्टिवल का आयोजन किया जा रहा है।फेस्टिवल संयोजक रिटायर्ड आईएएस विक्रम सिंह ने बताया कि जामडोली के पास कानोता कैम्प रिसोर्ट में आयोजित होने वाले इस फेस्टिवल में लगभग 500 विद्यार्थियों, शिक्षकों व बर्ड प्रेमियों के लिए विभिन्न गतिविधियाँ आयोजित की जाएगी।

सुरक्षा मानकों की अनदेखी पर निगम ने किये चार होटल सीज

उदयपुर, (कासं)। सुरक्षा मानकों की अनदेखी करने पर नगर निगम उदयपुर द्वारा गुरुवार को भी शहर में चार होटल को सीज करने की कार्रवाई की गई।

■ निगम अग्निशामन शाखा की शहर में लगातार दूसरे दिन कार्रवाई

मुख्य अग्निशामन अधिकारी बाबुलाल चौधरी ने बताया कि नगर निगम आयुक्त राम प्रकाश के निर्देश पर पूर्व में शहर की कई प्रमुख इमारतों का आकस्मिक निरीक्षण किया गया। इस दौरान फायर ऑफिसर शिवराम मीणा,नवदीप सिंह बग्गा आदि भी मौजूद रहे। टिम द्वारा की गई जांच में जिन इमारतों ने सुरक्षा मापदण्ड नहीं अपनाए थे उन्हें नगर निगम द्वारा नोटिस जारी किये गए। नोटिस मिलने के उपरांत भी सुरक्षा हेतु जारी निर्देशों की पालना नहीं करने के कारण गुरुवार को नगर निगम अग्निशामन दल ने सेक्टर.13-हिरण मगरी स्थित रॉयल आईकॉन होटल,ऑक्सिआन होटल एवं हरिदास जी की मगरी स्थित होटल अगवानी तथा ईमली घाट चांदपोल स्थित उम्मेद होटल को सीज करने की कार्यवाही की गई।

नगर निगम आयुक्त राम प्रकाश ने बताया कि शहर में कई होटल एवं रेस्टोरेंट तंग गलियों में बनाए गए हैं जहां पर आपातकाल स्थिति में फायर ब्रिगेड अथवा कोई भी अन्य आवश्यक कदम तत्काल नहीं उठाए जा सकते हैं। इसलिए होटल एवं रेस्टोरेंट सहित अन्य व्यावसायिक स्थान पर आवश्यक सुरक्षा उपकरण निश्चित रूप से लगे हुए होने चाहिए।

नगर निगम द्वारा बार.बार शहर में स्थित सभी बड़ी एवं व्यावसायिक इमारत पर सुरक्षा मापदण्डों को लेकर निर्देश जारी किए गए लेकिन हर बार निर्देश को अनसुना किया गया। इन स्थानों पर कभी भी गंभीर हादसा हो सकता है एवं जान एवं माल का नुकसान हो सकता है। अतः सख्त निर्देश दिए गए हैं कि सुरक्षा मापदण्डों को लेकर किसी भी तरह की कोई भी लापरवाही बरतना योग्य नहीं होगी। नगर निगम आयुक्त राम प्रकाश ने स्पष्ट किया है कि स्वायत्त शासन विभाग राज सरकार नेशनल बिल्डिंग कोड 2016 के तहत लाईफ

एण्ड सेफ्टी के तहत जनहित एवं सुरक्षा की दृष्टि से शहर में निर्मित होटल रेस्टोरेंट एवं अन्य व्यावसायिक गैर व्यावसायिक इमारत में सुरक्षा मापदण्डों को लेकर आकस्मिक जांच की जाएगी।

यदि किसी इमारत में सुरक्षा को लेकर कुछ कमी है तो वह उस कमी को पूरा कर सुरक्षा व्यवस्था पुष्टा करें साथ ही नगर निगम अग्निशामन शाखा से एनओसी प्रमाण पत्र अवश्य प्राप्त करें। यदि भवन मालिकों द्वारा सुरक्षा की दृष्टि से कोई कमी रखी जाएगी तो ऐसी इमारतों को नगर निगम अग्निशामन द्वारा नियमानुसार कार्यवाही करते हुए सीज किया जाएगा।

इसी प्रकार नगर निगम द्वारा लगातार यूडी टैक्स को लेकर सख्त कार्रवाई की गई है गुरुवार को फिर से राजस्व शाखा द्वारा दो प्रतिष्ठानों को सीज किया गया।नगर निगम राजस्व अधिकारी नितेश भटनागर ने बताया कि आयुक्त राम प्रकाश के निर्देश पर नगरीय विकास कर वसूलने को लेकर फिर बड़ी कार्यवाही करते हुए 2 संपतियों को सीज किया गया। गुरुवार को टक्कर बप्पा कॉलोनी सूजपोल में

सार-समाचार

मारपीट कर नकदी व मोबाइल लूटा

उदयपुर, (कासं)। फलासिया थाना क्षेत्र में बाइक सवार बदमाशों ने दो अलग अलग स्थानों पर पीडितों के साथ मारपीट कर नकदी व मोबाइल लूट की वारदात को अंजाम दिया। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार 26 जनवरी को बाइक सवार महेन्द्र पुत्र बालुराम भगौरा निवासी मादला के साथ विनोद पुत्र कालुलाल पटेला निवासी दमाणा, चेतन, राहुल पुत्र कमलेश पटेला निवासी दमाणा व अजय पुत्र राकेश पटेला निवासी दमाणा महेन्द्र से 5 हजार रुपये नकदी व मोबाइल लूट ले गए। इसी दौरान कुछ समय बाद बहादुर पुत्र वरदा पटेल निवासी दमाणा के साथ बिजली रोड़ पर आरोपी मारपीट कर 5 हजार रुपये नकदी व मोबाइल लूट ले गए। 26 जनवरी अपराह्न में महेन्द्र बाइक लेकर बलरङ्ग नदी की तरफ जा रहा था। इस दौरान मौका देख आरोपियों ने लूट की वारदात को अंजाम दिया। कुछ समय बाद बिजली गांव रोड़ पर बहादुर के साथ आरोपियों ने लूट की वारदात को अजाम दिया। पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर लिया है। जिसकी जांच एएसआई ईश्वरलाल कर रहे है।

लंबित प्रकरणों की ली जानकारी

उदयपुर, (कासं)। पंचायतीराज विभाग मंत्री मदन दिलावर एवं राज्यमंत्री श्री ओटाराम देवासी ने गुरुवार को जयपुर स्थित शासन सचिवालय में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से प्रदेश के समस्त जिला कलेक्टरों एवं पंचायती राज विभाग के अधिकारियों को बैठक ली।इस दौरान दिलावर ने प्रदेश की विभिन्न ग्राम पंचायतों में आबादी विस्तार हेतु भूमि आवंटन के लंबित प्रकरणों के सम्बंध में एक-एक कर विभिन्न जिलों के जिला कलेक्टरों एवं जिला परिषदों के मुख्य कार्यकारी अधिकारियों से जानकारीयें लेते हुए लंबित प्रकरणों के शीघ्र निस्तारण के संबंध में आवश्यक निर्देश प्रदान किये। आयोजित वीसी में उदयपुर कलेक्ट्रेट परिसर स्थित डीओआइटी से जिला कलेक्टर अरविंद पोसवाल भी जुड़े तथा उदयपुर जिले के लंबित प्रकरणों के संबंध में जानकारीया साझा कीं। वीसी में जिला परिषद सी ओ हेमैंद्र नागर, एसी ओ अंजुम ताहिर सम्मा समेत पंचायती राज विभाग के अधिकारी भी मौजूद रहे।

कार की टक्कर से युवक की मौत

उदयपुर, (कासं)। डबोक थाना क्षेत्र में कार ने राह चलते युवक को चपेट में ले लिया। जिससे उसकी उपचार के दौरान मौत हो गई। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार बुधवार रात में डबोक से तुलसीदास जी की ससय सर्विस लार्ड्स पर अतार कार ने पैदल जा रहे कोटा मामचारी करौली निवासी मोहरसिंह पुत्र लक्ष्मण बेरवा जाटव को चपेट में ले लिया। हादसे में गंभीर घायल होने पर उपचार के लिए एम्बी चिकित्सालय में भर्ती करवाया जहां उसकी मौत होगई। हेडकॉस्टेबल गोविन्दराम ने मृतक का पोस्टमार्टम करवा शव परिजनो को सौंपा। पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर जांच शुरू की।

उपप्रधान का निर्वाचन 17 को

उदयपुर, (कासं)। पंचायतीराज उपचुनाव - 2025 के तहत पंचायत समिति सायरा में उपप्रधान, वार्ड 13 के पंचायत समिति सदस्य तथा ग्राम पंचायत ब्राहमणों का कलवाना में वार्ड 2 के पंच तथा उप सरपंच के निर्वाचन को लेकर प्रक्रिया प्रारंभ हो गई है। जिला निर्वाचन अधिकारी (पंचायत)ने बताया कि पंचायत समिति सायरा के वार्ड 13 के पंचायत समिति सदस्य के निर्वाचन के लिए नामांकन की अंतिम तिथि 3 फरवरी तथा नाम निर्देशन पत्र वापस लेने की अंतिम तिथि 6 फरवरी अपराह्न 3 बजे तक रहेगी। मतदान 14 फरवरी को तथा मतगणना 15 फरवरी को होगी। उप प्रधान का चुनाव 17 फरवरी को होगा। इसी प्रकार ब्राहमणों का कलवाना के वार्ड 2 में वार्डपंच के निर्वाचन के लिए नामांकन 5 फरवरी को होगा। मतदान 14 फरवरी को होगा तथा मतदान समाप्त के तुरंत पश्चात मतगणना की जाएगी।

सिद्धिका कस्तूरी को पीएच.डी.

उदयपुर, (कासं)। मोहनलाल सुखाड़िया यूनिवर्सिटी ने सिद्धिका कस्तूरी को शोध कार्य के लिए पीएचडी की उपाधि दी है।उन्होंने अपना शोध कार्य डॉ. नैना त्रिवेदी के निर्देशन में पूरा किया है। डॉ. सिद्धिका का रिसर्च टॉपिक उदयपुर जिले में वरिष्ठ माध्यमिक छात्रों की ऑनलाइन कक्षाओं और ऑफलाइन कक्षाओं के बीच अधिगम संतुष्टि का तुलनात्मक अध्ययन रहा है।

वेदांता उदयपुर वर्ल्ड म्यूजिक फेस्टिवल 7 से 9 फरवरी तक

उदयपुर, (कासं)। वेदांता उदयपुर वर्ल्ड म्यूजिक फेस्टिवल का बहुप्रतीक्षित सातवां संस्करण 7 से 9 फरवरी तक आयोजित होगा। राजस्थान सरकार के पर्यटन विभाग के सहयोग से सहर द्वारा परिकल्पित इस आयोजन को वेदांता हिन्दुस्तान जिंक लिमिटेड द्वारा प्रायोजित किया गया है। इस साल महोत्सव की थीम 'सारांगी जैसे भूले-बिसरे संगीत वाद्ययंत्रों और राजस्थान

■ 15 देशों के 150 कलाकार और 22 बैंड देंगे प्रस्तुतियां

की परंपराओं का संरक्षण और प्रचार' रखी गई है। यह आयोजन सभी के लिए निःशुल्क रहेगा, जो इसे हर वर्ग के लिए विशेष सांस्कृतिक अनुभव बनाता है। महोत्सव में 15 से अधिक देशों

के 22 बैंड अपनी प्रस्तुतियां देंगे, जिनमें अर्जेंटीना, ईरान, स्वीडन, स्पेन, आइवरी कोस्ट, कुर्दिस्तान, जर्मनी, हंगरी और रीयूनियन आइलैंड जैसे देश शामिल हैं।

इनमें से कई कलाकार भारत में पहली बार अपनी कला का प्रदर्शन करेंगे। भारतीय संगीत गायक की मशहूर हस्तियां शान, कर्ष काले, कनिका कपूर और फरीदकोट जैसे कलाकार भी इस आयोजन का हिस्सा बनेंगे। यह महोत्सव

तेजी से आगे बढ़ाएं अपने मार्केट के रिटर्न को

एलआईसी इंडेक्स प्लस

UIN: 512L354V01 | Plan No.: 873

एक नॉन – पार, लिंकड, जीवन, व्यक्तिगत, बचत योजना

- मात्र ₹2,500/- के मासिक प्रीमियम से शुरूआत कीजिए
- दो फंड्स में से चुनिए – निफ्टी 50 (फ्लैक्सी स्मार्ट ग्रोथ फंड) या निफ्टी 100 (फ्लैक्सी ग्रोथ फंड) के चुनिंदा स्टॉक्स में 100% तक निवेश
- गारंटीड एडीशन के साथ*

ऑनलाइन भी उपलब्ध

माकेट रिटर्न के साथ जीवन सुरक्षा का लाभ

एक नॉन – पार, लिंकड, जीवन, व्यक्तिगत, बचत योजना

● मात्र ₹2,500/- के मासिक प्रीमियम से शुरूआत कीजिए

● दो फंड्स में से चुनिए – निफ्टी 50 (फ्लैक्सी स्मार्ट ग्रोथ फंड) या निफ्टी 100 (फ्लैक्सी ग्रोथ फंड) के चुनिंदा स्टॉक्स में 100% तक निवेश

● गारंटीड एडीशन के साथ*

अधिक जानकारी के लिए आप अपने बीमा एजेंट/नजदीकी एलआईसी शाखा से संपर्क करें या आपके शहर का नाम 56767474 पर एसएमएस करें

इसके साथ ही आप LIC India Forever | IRDAI Regn.No.: 512

अधिक जानकारी के लिए आप अपने बीमा एजेंट/नजदीकी एलआईसी शाखा से संपर्क करें या आपके शहर का नाम 56767474 पर एसएमएस करें

अधिक जानकारी के लिए आप अपने बीमा एजेंट/नजदीकी एलआईसी शाखा से संपर्क करें या आपके शहर का नाम 56767474 पर एसएमएस करें

अधिक जानकारी के लिए आप अपने बीमा एजेंट/नजदीकी एलआईसी शाखा से संपर्क करें या आपके शहर का नाम 56767474 पर एसएमएस करें

रामराज के प्रबल पक्षधर थे गांधीजी : सारंगदेवोत

उदयपुर, (कासं)। जनार्दनराय नागर राजस्थान विद्यापीठ डीम्ड टू बी विश्वविद्यालय के प्रशासनिक भवन के सभागार में गुरुवार को राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की पुण्यतिथि व शहीद दिवस पर उनकी प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित कर संगोष्ठी का आयोजन किया गया।

■ गांधी की पुण्यतिथि व शहीद दिवस पर पुष्पांजलि अर्पित कर किया नमन, एक दिवसीय संगोष्ठी का हुआ आयोजन

कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए कुलपति प्रो. एस.एस. सारंगदेवोत ने कहा कि गांधी जी देश में स्वराज्य के साथ रामराज्य के भी प्रबल पक्षधर थे। वे इन दोनों को अन्यान्याश्रित मानते थे और उनके मन मस्तिष्क में इन दोनों की तस्वीरें बिचकल साफ थी। 'मेरे सपनों का भारत' में उन्होंने लिखा था कि भारत मूल रूप में कर्मभूमि है , भोगभूमि नहीं, और कर्मभूमि को लेकर मेरा सबसे बड़ा स्वप्न है रामराज्य की स्थापना। उन्होंने कहा कि महात्मा गांधी का जीवन ही समाज के लिए एक आदर्श है। गांधीजी दुनिया के ऐसे राजनेता हैं जिन्हें लोग नेता से बढकर संत के रूप में याद करते हैं। गांधीजी के सिद्धांतों ने विश्व को सत्य और अहिंसा का आधुनिक दर्शन दिया। मार्टिन लूथर किंग जूनियर से लेकर भारत ओबामा तक उन्हें आदर्श मानते थे। भारत ही नहीं पूरे विश्व में न केवल उनके विचारों की व्यापक स्वीकार्यता है बल्कि उनके सिद्धांतों को प्रासंगिक मानकर उन पर चलने का प्रयास भी किया जा रहा है। इस अवसर पर कुल प्रमुख धंकर लाल गुर्जर ने कहा कि जगत भी महात्मा गांधी का नाम लिया जाता है तब सबसे पहले जहन में दो शब्द आते है वो है सत्य और अहिंसा। गांधी जी ने सत्य के प्रति अडिग रहकर अपना पूरा जीवन



जी.एस.टी. इंस्पेक्टर को चार हजार की रिश्वत लेते गिरफ्तार किया

टीम को देखकर इंस्पेक्टर ने सड़क पर रुपए फेंक दिये

पाली, (निसं)। पाली एसीबी ने गुरुवार को कार्रवाई करते हुए जीएसटी के इंस्पेक्टर को रिश्वत लेते रंगे हाथों पकड़ा। आरोप है कि परिव्रादी से फर्म के कागजात को लेकर रिश्वत की डिमांड की गई। फिलहाल एसीबी टीम कार्रवाई में जुटी है।

पाली शहर के वीडी नगर स्थित एसीबी द्वितीय के ऑफिस में एक परिव्रादी ने शिकायत दर्ज करवाई। जिसमें बताया कि उसके फर्म के कागजात सही करने और जुर्माना माफ करने को लेकर जीएसटी विभाग में कार्यरत इंस्पेक्टर नरेंद्रसिंह रिश्वत की डिमांड कर रहा है। इस पर एसीबी की ओर से शिकायत का सत्यापन करवाया गया। शिकायत सही पाए जाने पर आज गुरुवार को एसीबी



आरोपी जी.एस.टी. इंस्पेक्टर को एसीबी टीम ने गिरफ्तार किया।

द्वितीय के एएसपी खींव सिंह के नेतृत्व में एसीबी टीम ने आरोपी जीएसटी

इंस्पेक्टर नरेंद्रसिंह को 4 हजार रुपए लेते रहे हाथों गिरफ्तार किया। एसीबी

परिव्रादी से फर्म के कागजात को लेकर रिश्वत की डिमांड की गई थी

जोधपुर रेंज उप महानिरीक्षक पुलिस हरेन्द्र कुमार महावर के सुपरविजन में एसीबी पाली द्वितीय अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक खींवसिंह मय टीम के ट्रेप कार्यवाही करते हुए आरोपी नरेंद्र सिंह सीजीएसटी निरीक्षक केन्द्रीय वस्तु एवं सेवाकर संभाग पाली को चार हजार रुपए की रिश्वत लेते हुए रंगे हाथों गिरफ्तार किया। टीम को देखते ही आरोपी ने रिश्वत की राशि जब से निकालकर सड़क पर फेंक दी। जो बरामद कर ली गई।

फर्जी डिप्लोमा और जालसाजी मामले में डॉक्टर सहित दो पर मुकदमा दर्ज

अजमेर, (कांस)। माखपुरा स्थित श्री बालाजी हॉस्पिटल के संचालक डॉ. बालकिशोर शर्मा और उनके सहयोगी पीयूष कुमार पांडे के खिलाफ फर्जी दस्तावेजों से ठगी करने के आरोप में अदालत ने मुकदमा दर्ज करने के आदेश दिए हैं। आरोपियों पर युवाओं को सरकारी नौकरी दिलाने का झांसा देकर लाखों रुपये हड़पने और जाली डिप्लोमा प्रमाण पत्र देने का आरोप है।

एडवोकेट शंकरलाल मेघवंशी और एडवोकेट राजीव भादराज बरारू ने बताया कि युवराज सिंह नामक व्यक्ति की मुलाकात श्री बालाजी हॉस्पिटल के संचालक डॉ. बालकिशोर शर्मा से हुई। डॉक्टर ने उसे डिप्लोमा इन रेंडिशन एंड इमेजिंग टेक्नोलॉजी कोर्स करने और इसके बाद सरकारी नौकरी दिलाने का आश्वासन दिया। इसके लिए लाभग चार लाख रुपए का खर्च बताया गया। युवराज सिंह ने अपने पिता ज्ञान सिंह को मौजूदगी में चार लाख की राशि डॉ. शर्मा को सौंप दी। डॉक्टर ने भरोसा दिलाया कि दो साल बाद परीक्षा दिनांक डिप्लोमा प्रमाण पत्र उपलब्ध करा देंगे। दो साल बीतने के बाद जब

आरोपियों पर युवाओं को सरकारी नौकरी दिलाने का झांसा देकर लाखों रुपये हड़पने और जाली डिप्लोमा प्रमाण पत्र देने का आरोप है

युवराज सिंह ने संपर्क किया, तो डॉक्टर ने बहाना बनाया कि प्रक्रिया में विलंब हो रहा है। इस दौरान डॉक्टर ने युवराज की बहन के लिए भी कोर्स करने का प्रस्ताव रखा, जिससे युवराज सिंह ने बहन के पति दूंगर सिंह के खाते से 75 हजार और 85 हजार डॉक्टर शर्मा के खाते में जमा कराए। इसके अलावा पिता ज्ञान सिंह ने 2 लाख 40 हजार नकद दिए और बहन के दस्तावेज भी डॉक्टर को सौंपे। डॉक्टर ने कहा कि शीघ्र ही कोर्स पूर्ण करवाकर परीक्षा दिलावा दी जाएगी, लेकिन लंबा समय बीतने के बाद भी कोई कार्रवाई नहीं हुई। जब परिव्रादी ने बार-बार संपर्क किया और

अपने 8 लाख लौटाने की मांग की, तो डॉक्टर ने पांच सौ के नोटरी प्रमाणित इकरारनामे पर आश्वासन दिया कि दो महीने के भीतर डिप्लोमा प्रमाण पत्र दे देंगे, अन्यथा 13.2 लाख लौटाने की बात कही। समय बीतने के बाद जब युवराज ने फिर से संपर्क किया तो डॉ. शर्मा ने सिक्किम प्रोफेशनल यूनिवर्सिटी के फर्जी दस्तावेज तैयार कर उन्हें सौंप दिए और कहा कि इन्हें ले लो, वरना बूटे मुकदमे में फंसा दूंगा और जेल भिजवा दूंगा। उन्होंने अपनी ऊंचे पदों पर जान पहचान होने का हवाला देकर डराने की कोशिश की।

पीडित युवराज सिंह ने पुलिस में शिकायत दी, लेकिन कोई सुनवाई नहीं हुई, इसके बाद पीडित ने न्यायालय में इस्तगसा दायर किया गया। न्यायिक मजिस्ट्रेट संख्या चार कोमल भाटी ने आदर्श नगर थाने को आदेश दिया कि डॉ. बालकिशोर शर्मा और पीयूष कुमार पांडे के विरुद्ध मुकदमा दर्ज कर जांच की जाए। कोर्ट के आदेश के बाद पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। पुलिस आरोपियों से पूछताछ कर रही है।

करंट की चपेट में आने से महिला की मौत

डूंगरपुर, (निसं)। दोबड़ा थाना क्षेत्र के नया गांव में गुरुवार को एक दर्दनाक हादसा हुआ। खेत में सिंचाई करते समय बिजली के तार की चपेट में आने से 35 वर्षीय महिला किसान की मौत हो गई। मृतका की पहचान नया गांव पुनाली निवासी सीता पत्नी बसु नोनोमा के रूप में हुई है।

घटना उस समय हुई जब सीता खेत में फसलों को पानी दे रही थी। अचानक वह बिजली लाइन के संपर्क में आ गई और तेज करंट का झटका लगने से नीचे गिर पड़ी। आसपास खेतों में काम कर रहे लोगों ने तुरंत उन्हें डूंगरपुर अस्पताल पहुंचाया, जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। महिला के 10 वर्ष का एक बच्चा है।

उनके पति अहमदाबाद में मजदूरी करते हैं। पुलिस ने परिजनों को सूचित कर दिया है और शव को अस्पताल की मोर्चरी में रखवा दिया है। देवल स्थित मृतका के मायके पक्ष को भी घटना की जानकारी दे दी गई है। दोबड़ा थाना पुलिस मामले की जांच कर रही है।

दुष्कर्म के आरोपी को बीस साल का कारावास

जालोर, (कांस)। पाँक्सो न्यायालय जालोर के न्यायाधीश भूपेन्द्र कुमार सनाह्य ने गुरुवार को नाबालिग से दुष्कर्म करने के आरोपी जोगी नवीन को बीस साल के कारावास की सजा सुनाई है।

प्रकरण के अनुसार पीड़िता के पिता ने जिला पुलिस अधीक्षक जालोर के समक्ष रिपोर्ट पेश कर बताया कि उसकी चौदह वर्षीय नाबालिग पुत्री व पुत्रवधु (दोनों नन्द भाभी) 2 मई 2024 को दिन में करीब डेढ़ बजे घर से किसी को बिना बताये चली गई, जिसकी गुमशुदगी भाद्राजून थाना में दर्ज करवाई। गुमशुदगी के दौरान पुत्रवधु को 4 जुलाई 2024 को अहमदाबाद से दस्तयाब कर लाया गया। वहीं नाबालिग पीड़िता व आरोपी जोगी नवीन पुत्र नयूजोगी, निवासी दरसडी पुलिस थाना गडशीशा जिला कच्छ गुजरात से 14 अगस्त 2024 को पकड़कर थाना लाया गया। नाबालिग पीड़िता ने अनुसंधान के दौरान बताया कि वह और उसकी भाभी दोनों काम की तलाश में अहमदाबाद चले गये, जहां उनकी मुलाकात जोगी नवीन से हुई। उसके बाद वह आरोपी जोगी नवीन के साथ उनके गांव चली गईं और उसके साथ खेतों का काम करती थी। तथा उसके साथ राजीवशुभी अपनी इच्छा से रही। पीड़िता ने अपने साथ लैंगिक हिंसा होने का कोई तथ्य नहीं बताया। पुलिस ने पीड़िता को बाल कल्याण समिति के समक्ष प्रस्तुत किया। पीड़िता को सखी सेंटर में रखते समय बाल कल्याण समिति के निदेश से पीड़िता की सोनाप्राप्ति करवाई गई,

डीएनए रिपोर्ट में आरोपी द्वारा नाबालिग पीड़िता के साथ दुष्कर्म करना पाया गया था

जिसमें वह सोलह सप्ताह तीन दिन की गर्भवती होना पाया गया। आरोपी जोगी नवीन को गिरफ्तार कर न्यायिक अभिरक्षा में भेजा गया। पुलिस ने डीएनए रिपोर्ट के लिए सैम्पल एफएसएल के लिए भेजे। डीएनए रिपोर्ट में आरोपी द्वारा नाबालिग पीड़िता के साथ दुष्कर्म करना पाया गया। पुलिस ने बाद अनुसंधान आरोप पत्र न्यायालय में पेश किया। अभियोजन पक्ष की ओर से तेरह गवाह के बयान लेखबद्ध किये गये। पाँक्सो न्यायालय के न्यायाधीश भूपेन्द्र कुमार सनाह्य ने आरोपी जोगी नवीन को नाबालिग के साथ दुष्कर्म करने का दोषी मानते हुए पाया कि आरोपी ने नाबालिग को मदद करने के भरोसे उसे अपने साथ रखकर उसके साथ बलात्कार किया तथा नाबालिग को सिखाकर दुष्कर्म का आरोप किसी अन्य पर लगा दिया। डीएनए रिपोर्ट के आधार पर स्थिति स्पष्ट हुई कि आरोपी ने नाबालिग के साथ दुष्कर्म किया। आरोपी का अपराध गंभीर प्रकृति का होने से आरोपी जोगी नवीन को बीस साल के कारावास की सजा सुनाई। वहीं पचास हजार रुपए के अर्थदण्ड से दण्डित किया। सरकारी की ओर से पैरवी विशिष्ट लोक अभियोजक रणजीतसिंह राजपुरोहित ने की।

मादक पदार्थ मामले में फरार दो इनामी गिरफ्तार

कोटा, (निसं)। कोटा शहर के दो अलग-अलग थाना इलाकों में पुलिस टीम ने मादक पदार्थ मामले में फरार चल रहे दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है।

शहर पुलिस अधीक्षक डॉ. अमृता दुहन ने बताया कि दादाबाड़ी थानाधिकारी मांगेलाल के नेतृत्व में पुलिस टीम ने तकनीकी आधार पर मुखबीर की सूचना पर एनडीपीएस एक्ट के मामले में फरार एक हजार के इनामी आरोपी पनवाड़ जिला झालावाड़ हाल शिवपुरी निवासी ओमप्रकाश (40) को गिरफ्तार किया। शहर एसपी ने बताया कि कुन्हाडी थाने के उपनिरीक्षक भंवरलाल ने सात जनवरी को कार्यवाही करते हुए बालापुरा निवासी अनिल को 300 ग्राम गांजा सहित पकड़ा था, जिसका अनुसंधान नयापुरा थाने की उपनिरीक्षक संतोष चन्द्रावत कर रही थी। पकड़े गये आरोपी अनिल से अनुसंधान में अवैध मादक पदार्थ गांजा कासिम बेग से खरीद कर लाना बताया, वहीं आरोपी कासिम बेग मौके से फरार हो गया। जिसकी गिरफ्तारी के लिये पुलिस प्रशासन द्वारा दो हजार के इनाम की घोषणा की गई।

Rajasthan Urban Drinking Water Sewerage and Infrastructure Corporation Ltd.
(A Government of Rajasthan Undertaking) Old Working Women Hostel, Behind Nehru Place, LalKothi, Tonk Road, Jaipur-302015 Ph: 0141-2742240; E-mail: rudisco@rajasthan.gov.in, rudisco@gmail.com; Web: urban.rajasthan.gov.in/rudisco F18 (52) RUDSICO/AMRUT-2.0/2024-25/Tender/621 Date: 29/01/2025

NIB No. 10/2024-25
Notice inviting online bid for Rejuvenation of Water Body Project under AMRUT-2.0

Rajasthan Urban Drinking Water Sewerage & Infrastructure Corporation Limited (RUDSICO), a Government of Rajasthan undertaking, invites online unconditional bids on behalf of the Governor of Rajasthan through e-procurement portal <http://eproc.rajasthan.gov.in> from eligible bidders in accordance with the RTP Act 2012 and RTPP Rules 2013, amended up to date, and under Open Competitive Bidding (OCB) National with single stage-two envelope Bidding procedure for following works:

S. No.	Name of Work	Project Cost	Bid Security	Period of completion
1	Rejuvenation of Water Body projects at Jodhpur North, Nagaur, Bilara & Beawar Package - AMRUT 2.0/RAJ/RWB/03	11.92	0.238	15 months

The details of NIB can be seen at e-procurement portal of state government sppp.rajasthan.gov.in and eproc.rajasthan.gov.in from date 30.01.2025 at 17:00 Hours till the end date of online submission of bids i.e. 24.02.2025 up to 15:00 Hours. Any subsequent addendum/corrigendum shall be published only at the e-procurement portal.

UBN No.: RDP2425WLB001164, NIB Code: RDP2425A0037

Executive Director
RUDSICO, Jaipur

कार्यालय अधीक्षण अभियन्ता, जन स्वा. अभि. विभाग, वृत्त बारां
क्रमांक-अ.उ.स/बारां/2024-25/2568-75 दिनांक-08.01.2025

निविदा सूचना संख्या 06/2024-25

राजस्थान के राज्यपाल महोदय की ओर से निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। विभाग में उचित श्रेणी में पंजीकृत खोली जावेगी। निविदा शुल्क/प्रक्रिया शुल्क/ धरोहर राशि निविदादाता द्वारा ईंग्रान्त के माध्यम से चालान की प्रति इस कार्यालय में 31.01.2025 को दोपहर 1.00 बजे तक जमा करवाना होगा। विभाग में पंजीकृत स्थाई संवेदक/फर्म का पुनरावलोकन जीवित नहीं होने की स्थिति में निविदा मान्य नहीं होगी।

उक्त निविदा एस्पेरी पोर्टल पर प्रकाशित की जा चुकी है। निविदा से सम्बंधित विस्तृत विवरण निम्नलिखित वेबसाइट पर देखे जा सकते हैं-
1. <http://www.eproc.rajasthan.gov.in>, 2. <http://sppp.rajasthan.gov.in>

निविदा संख्या	कार्य का विवरण	अनुमानित राशि (लाखों में)	धरोहर राशि	निविदा/प्रक्रिया शुल्क (रुपये में)	कार्य पूर्ण करने की अवधि		
06/2024-25	Annual Rate contract for Construction & Commissioning of 200 mm & 150 mm tube wells with Submersible pump sets etc. complete work in all types of strata including defect liability period of 02 year at various villages of PHED Division Chhabra UBN NO.: PHE2425WSRC08074	100.00	200000/-	50000/-	2000/-	1500/-	12 माह

"जल ही जीवन है"

(अलोक कुमार गुप्ता)
अधीक्षण अभियन्ता
जन स्वा.अभि. विभाग, वृत्त बारां

DIPR/C/1011/2025

बजरी खनन का फरार आरोपी गिरफ्तार

बाँली-बामनवास, (निसं)। सर्वाई माधोपुर जिला पुलिस अधीक्षक ममता गुप्ता के निदेशन में चलाए जा रहे अपराधियों की धरपकड़ अभियान के तहत बाँली थाना पुलिस ने अवैध बजरी खनन व परिवहन वाहन के करीब एक वर्ष से फरार चल रहे आरोपी चालक को गिरफ्तार किया है। बाँली थाना प्रभारी राधाराम गुप्ता ने बताया कि 11 जनवरी 2024 को हेड कांस्टेबल पुर्णेश सिंह ने दौरान गस्त ग्राम थडोली से अवैध बजरी खनन व परिवहन कर रही एक ट्रैक्टर-ट्रॉली को जब्त किया था। इसके बाद चालक मौके से फरार हो गया था। इस आरोपी रामलाल मीणा ग्राम शिवाड़ थाना चौध का बरवाड़ा को अनुसंधान अधिकारी उपनिरीक्षक राजेंद्र गिरी की टीम ने भाडोली कस्बे से गिरफ्तार किया है।

बाइक नहर में गिरी, छोटे भाई की मौत बड़े भाई ने तैरकर बचाई जान, घर से 25 किमी दूर हुआ हादसा

डूंगरपुर, (निसं)। अहमदाबाद से घर लौट रहे दो सगे भाइयों की बाइक घर से 25 किमी दूर अनियंत्रित होकर सोमकमला आम्बा बांध की दाईं नहर में गिर गई। हादसे में छोटे भाई की डूबने से मौत हो गई। हादसे में बड़े भाई ने तैरकर अपनी जान बचाई। हादसा आसपुर थाना क्षेत्र में टोकवासा मोड़ पर गुरुवार सुबह पांच बजे हुआ।

सीआई तेज सिंह ने बताया कि सलूबर जिले के झल्लारा थाना क्षेत्र के गदेया गांव निवासी शंकरलाल और कांतिलाल दोनों सगे भाई थे। दोनों अहमदाबाद में मजदूरी करते थे। शंकरलाल छोटे भाई कांतिलाल के साथ रात आठ बजे अहमदाबाद से बाइक से अपने गांव गदेया आ रहा था। इस दौरान घर से 25 किमी दूर टोकवासा मोड़ पर अचानक बाइक अनियंत्रित होकर एबीसी नहर में गिर गई। तभी शंकरलाल ने तैरकर अपनी जान बचाई और कांतिलाल पानी में डूब गया, जिसके बाद शंकरलाल ने बाहर आकर वार्ड पंच केशवलाल को फोन कर मदद मांगी। वहीं घटना की सूचना आसपुर पुलिस को दी। सूचना

दोनों भाई अहमदाबाद में लौट रहे थे, कांतिलाल की शादी पांच साल पहले हुई थी और उसकी दो साल की बेटी है

मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और नहर का पानी बंद करवाकर कांतिलाल की तलाश शुरू की। कांतिलाल का शव पानी में तैरता हुआ मिला, जिसे प्रशासन ने बाहर निकाला और सीएचसी आसपुर ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। वहीं घायल शंकरलाल का इलाज सीएचसी में चल रहा है।

पानी की टंकी में अवैध कनेक्शन को लेकर दो पक्षों में झगड़ा, 20 घायल

एक पक्ष ने बुजुर्ग के सीने में गोली मार दी, जो बुजुर्ग के फेफड़ों में फंस गई

अलवर, (निसं)। पानी की टंकी में अवैध कनेक्शन लेने को लेकर दो पक्षों में झगड़ा हो गया। इस दौरान एक पक्ष ने बुजुर्ग के सीने में गोली मार दी। गोली बुजुर्ग के फेफड़ों में फंस गई। परिजनों ने उसे आनन-फानन में अस्पताल में भर्ती कराया। इस विवाद में दोनों पक्षों के 20 लोग घायल हो गए, जिसमें दो महिलाएं भी शामिल हैं। 14 लोगों का अलवर जिला अस्पताल में इलाज चल रहा है। घटना अलवर के मालाखेड़ा थाना क्षेत्र के खेरली पंचनोत गांव में हुई। विवाद की सूचना पुलिस को दी गई। पुलिस ने घायलों के बयान दर्ज कर



सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस ने घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया।

घायल 14 लोगों का अलवर जिला अस्पताल में इलाज चल रहा है

कार्रवाई शुरू कर दी है। मालाखेड़ा एसएचओ हितेश शर्मा ने बताया कि जल जीवन मिशन योजना के तहत बिछाई गई पानी की पाइप लाइन में अवैध कनेक्शन को लेकर झगड़ा हुआ। शुरूआती जांच में पता चला कि दोनों परिवारों में जमीन की तारबंदी को

लेकर पुरानी रंजिश थी। सभी लोग एक ही दावा के परिवार के हैं। इस घटना के दौरान भगवान सिंह (63) को गोली लगा गई। वह पेशे से किसान हैं और खेतोबाड़ी करके अपने परिवार का भरण-पोषण करते हैं। पुलिस ने शिकायत के आधार पर कार्रवाई शुरू

कर दी है। भरत सिंह के पक्ष से करीब 10 लोग घायल हुये हैं। इनकी पहचान महावीर सिंह, हनुमान सिंह, मीना कंवर, दीपेश सिंह, सतवीर सिंह, दशरथ सिंह, लक्ष्मी के रूप में हुई है। एसएचओ हितेश शर्मा ने बताया कि दूसरे पक्ष के भगवान सिंह (63)

को गोली लगी है। इसके अलावा दीनदयाल (68), भैरू सिंह, जगदीश सिंह, गणेश, सीताराम और रसाल घायल हैं। इनमें से 10 से ज्यादा लोगों के सिर, नाक और मुंह पर चोटें आई हैं। घायलों का अस्पताल में उपचार किया जा रहा है।

राजस्थान आवासन मण्डल
हमारा प्रयास - सबको आवास

एमएनआईटी फैंकल्टी रेजिडेंसी फेज-5

बहुमंजिला फ्लैट्स

एन आर आई सर्किल के पास, सेक्टर-26, प्रताप नगर, सांगानेर, जयपुर

• एमएनआईटी में सेवारत और सेवानिवृत्त शिक्षक एवं अधिकारी/केन्द्र एवं राज्य सरकार के महाविद्यालय/उच्च शिक्षण संस्थान / स्किल डवलपमेंट कॉलेज / विश्वविद्यालय / मेडिकल कॉलेज / इंजीनियरिंग कॉलेज / पॉलिटेक्निक कॉलेज / प्रशिक्षण कॉलेज के सेवारत शिक्षक / एमएनआईटी के पूर्व छात्र या उनके पति / पत्नी जो वर्तमान में केन्द्र सरकार या राजस्थान सरकार में सेवारत / राज्य अथवा केन्द्र सरकार के चिकित्सालयों के सेवारत एवं सेवानिवृत्त डॉक्टर्स

• राज्य सरकार के पेमेंटिक्स 14 और इससे अधिक एवं केन्द्र सरकार के श्रेणी "ए" सेवारत / सेवानिवृत्त अधिकारी भी इस योजना के लिए पात्र होंगे। *नियम एवं शर्तें आवेदन पुस्तिका अनुसार

आय वर्ग	फ्लैट्स संख्या	सुपर बिल्ट अप एरिया (वर्ग फीट में)	प्रावधान	अनुमानित लागत (रु. लाख में) प्रति फ्लैट
HIG-I	17	3489	3BHK+ सर्वेट रूम	144.50
HIG-II	8	3625	3BHK+ सर्वेट रूम	152.35
HIG-III	7	2543	2BHK	104.65
HIG-IV	3	2580	2BHK+ सर्वेट रूम	103.75

Online आवेदन प्रारम्भ 1 फरवरी 2025
आवेदन की अंतिम तिथि 28 फरवरी 2025

स्वच्छता पोषित योजना

• क्लब हाउस • बैंकवेट हॉल • जिम • स्पा • स्विमिंग पूल • टेनिस कोर्ट • लैंड स्केपिंग • फ़ायर फ़ाइटिंग सिस्टम • इंडोर गेम्स • गेस्ट हाउस • रेन वॉटर हार्वेस्टिंग • सुरक्षा गार्ड • एलईडी लाइट्स

हेल्पलाइन नं. कार्यालय समय में: 0141-2744688, 2740009, कार्यालय समय उपरान्त: 9461054291/92/319 एवं 9460254319, कमल कुमावत (6376868696) या समन्वयक अधिकारी श्री भारत भूषण जैन (9828363615) से सम्पर्क करें

RERA Reg. No. RAJ/P/2022/1996 | Website: <https://rera.rajasthan.gov.in>

अधिक जानकारी एवं ऑनलाइन आवेदन के लिए RHB की वेबसाइट <https://rhb.rajasthan.gov.in> देखें | आवासन आयुक्त

राइजिंग राजस्थान और बजट घोषणाओं को धरातल पर उतारें अधिकारी : वैभव गालरिया

जयपुर (कासं)। नगरीय विकास एवं आवासन विभाग के प्रमुख शासन सचिव वैभव गालरिया ने गुरुवार को वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिये "राइजिंग राजस्थान" समित के तहत हुए एमओयू से संबंधित कार्यों की विस्तृत समीक्षा की।



नगरीय विकास एवं आवासन विभाग के प्रमुख शासन सचिव वैभव गालरिया ने गुरुवार को "राइजिंग राजस्थान" समित के एमओयू से संबंधित कार्यों की विस्तृत समीक्षा की। बैठक में आवासन आयुक्त डॉ. रश्मि शर्मा समेत कई अधिकारी मौजूद थे।

उन्होंने कहा कि "राइजिंग राजस्थान" के एमओयू को धरातल पर लाने के लिए सभी प्राधिकरण और न्याय अपने-अपने जिले के कलक्टर से समन्वय कर निवेशकों के साथ सम्पर्क स्थापित करें और भूमि के चिह्निकरण, भू-आवंटन आदि प्रक्रियाओं का समयबद्ध क्रियान्वयन सुनिश्चित करें। गालरिया ने ऑनलाइन इन्वेस्टर इंटरफ़ेस पोर्टल के नियमित उपयोग के भी निर्देश दिए।

उन्होंने कहा कि पोर्टल का उपयोग नियमित रूप से किया जाये साथ ही पोर्टल पर निवेशकों द्वारा भेजी जाने वाली मीटिंग रिक्वेस्ट्स का जवाब भी तुरंत देकर ज़्यादा से ज़्यादा निवेशकों के साथ बैठक की जाए। इसके अलावा माइलस्टोन मॉनिटरिंग संबंधित सूचना भी तय समय सीमा में उपलब्ध कराई जाये, जिससे कि कार्य प्रगति की समीक्षा व मूल्यांकन किया जा सके।

गालरिया ने कहा कि विभाग से संबंधित बजट घोषणाओं को समयबद्ध तरीके से पूरा करने के लिए कहा। साथ ही इसमें आ रही समस्याओं के बारे में भी अफसरों से चर्चा की। उन्होंने

विक्रय योग्य भूमि को सूचिबद्ध किया जाए। प्राधिकरण एवं न्याय के स्वाभिमूल्य वाली भूमियों पर किसी भी प्रकार का अतिक्रमण नहीं हो, यह सुनिश्चित किया जाए। इसके लिए सतत रूप से इन भूमियों की निगरानी की जाए तथा अतिक्रमणों का चिह्निकरण

- 'निवेशकों से संवाद कर भूमि चिह्निकरण और भू-आवंटन की प्रक्रिया पूरी करें'
- विकास प्राधिकरण और न्याय के स्वाभिमूल्य वाली जमीनों से हटाए अतिक्रमण, सतत निगरानी भी रखें : प्रमुख शासन सचिव

कर उन्हें हटाने की तत्काल कार्रवाई की जाए। बैठक में आवासन आयुक्त डॉ. रश्मि शर्मा, जेडीए उप शासन सचिव द्वितीय राकेश कुमार गुप्ता, उप शासन सचिव तृतीय राकेश कुमार, मुख्य अभियंता यूडीएच अशोक चौधरी तथा अन्य विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे। जिला विकास प्राधिकरणों व जिला विकास न्यायांश के अधिकारियों ने भी वीसी के जरिये बैठक में भाग लिया।

सी.एम. ने मंत्री-परिषद् के सदस्यों से सत्र की तैयारियों को लेकर की चर्चा



16 वीं विधानसभा के आगामी सत्र को लेकर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने गुरुवार को मुख्यमंत्री निवास पर मंत्री-परिषद् के सदस्यों के साथ बैठक कर संवाद किया। बैठक में आगामी विधानसभा सत्र के दौरान सदन में प्रश्नों के प्रभावी जवाब प्रस्तुत करने, जनहित के मुद्दों पर राज्य सरकार की नीति-निर्णयों को मजबूती से रखने को लेकर चर्चा की गई। साथ ही, बैठक में मुख्यमंत्री ने प्रदेश के विकास कार्यों, जनकल्याणकारी पहलुओं के विषय पर भी फ़ीडबैक लिया। उल्लेखनीय है कि 16 वीं विधानसभा का तृतीय सत्र (31 जनवरी) से शुरू होगा, जिसके संबंध में मुख्यमंत्री ने मंत्री-परिषद् के सदस्यों के साथ संवाद किया।

धूमधाम से मनाया दिया कुमारी का जन्मदिन



उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी के जन्मदिन के अवसर पर किशन बाग बस्ती में भोजन वितरण किया गया।

जयपुर। प्रदेश की उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी का जन्मदिन गुरुवार को धूमधाम से मनाया गया।

उपमुख्यमंत्री के जन्मदिन के अवसर पर विभिन्न संस्थाओं और संगठनों के माध्यम से अनेक कार्यक्रम आयोजित किए गए। जिनमें दिया कुमारी को विद्याधर विधानसभा क्षेत्र, जयपुर और प्रदेश भर से हजारों की संख्या में आम जन और विशिष्ट जनों सहित विभिन्न संस्थाओं और संगठनों के जन्मदिन की हार्दिक शुभकामनायें दीं।

दिया कुमारी के जन्मदिन के अवसर पर रक्तदान शिविर आयोजित किए गए साथ ही किशन बाग बस्ती में भोजन वितरण भी किया गया। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने अपने जन्मदिन पर गुरुवार को मोतीझूरी गणेश जी और गोविन्द देवजी के दर्शन कर प्रदेश की समृद्धि एवं खुशहाली के लिए पूजा अर्चना की।

आदिवासी राज्यों से आये युवा संविधान पार्क सहित जयपुर फुट देख अचंभित हुए



छत्तीसगढ़, झारखंड एवं उड़ीसा से आए आदिवासी युवाओं ने भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति का अवलोकन किया। युवा यहां जयपुर फुट पहनकर दौड़ने विकलांगों को देखकर आश्चर्यचकित हो गए। युवाओं ने अपने क्षेत्रों में विकलांग सेवा शिविरों की जरूरत बताई और संस्था के संस्थापक पद्म भूषण डी आर मेहता के साथ संवाद किया।

उन्होंने शहीद दिवस के मौके पर सचिवालय पहुंचकर राष्ट्रियता महात्मा गाँधी की प्रतिमा पर पुष्प अर्पण कर श्रद्धांजलि दी। उपमुख्यमंत्री ने सर्वेश्वर मंदिर, बालाजी कॉलेज के सामने, वेनाड रोड से कुंभ यात्रा बस को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया।

उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने अपने जन्मदिन के अवसर पर विद्याधर नगर विधानसभा क्षेत्र के चिन्हित आंगनबाड़ियों में निदेशालय समेकित बाल विकास सेवाएं (महिला एवं बाल विकास विभाग) की ओर से 6 माह से 6 वर्ष के बच्चों तथा गर्भवती व धात्री माताओं में कुपोषण को दूर करने के लिए मिलेट्स चिक्की व पीनट्स

मिलेट्स चिक्की न्यूट्री बार वितरण का शुभारम्भ किया। जिसमें कॉर्पोरेट सामाजिक उत्तरदायित्व फण्ड की राशि से स्व-वित्त पोषित पायलेट आधार पर लाभार्थियों को 20 ग्राम मात्रा में मल्टी मिलेट न्यूट्रीबार प्रति लाभार्थी सप्ताह

में तीन दिवस (सोमवार, बुधवार एवं गुरुवार) को उपलब्ध कराया जाएगा। इसी प्रकार प्रति लाभार्थी सप्ताह में तीन दिवस (मंगलवार, गुरुवार एवं शनिवार) को 30 ग्राम मात्रा में मिलकी मिलेट बार उपलब्ध कराया जाएगा।

संयुक्त निदेशक को तत्काल पदस्थापित करने के आदेश

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने 31 जनवरी को रिटारप हो रहे चिकित्सा विभाग के संयुक्त निदेशक को बिना देरी के तत्काल पदस्थापित करने के आदेश दिए हैं। इसके साथ ही अदालत ने सिल्वि सेवा अपीलीय अधिकरण के बावजूद भी याचिकाकर्ता को पदस्थापित नहीं करने पर प्रमुख कार्मिक सचिव और चिकित्सा निदेशक सहित अन्य से जवाब तलब किया है। जस्टिस अनुर कुमार टंडंड की एकपीठ ने यह आदेश सुल्कीकार सुहमद काजी की याचिका पर प्रारंभिक अहमद करते हुए दिए। अदालत में उपस्थित निदेशक पाठक ने बताया कि याचिकाकर्ता चिकित्सा विभाग, उदयपुर में संयुक्त निदेशक के पद पर कार्यरत था।

भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति छत्तीसगढ़, झारखंड एवं उड़ीसा से आए आदिवासी युवाओं ने भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति का अवलोकन किया। युवा यहां जयपुर फुट पहनकर दौड़ने विकलांगों को देखकर आश्चर्यचकित हो गए। युवाओं ने अपने क्षेत्रों में विकलांग सेवा शिविरों की जरूरत बताई और संस्था के संस्थापक पद्म भूषण डी आर मेहता के साथ संवाद किया। मेहता ने युवाओं को बताया कि पोलियो और पुरानी बीमारियों से पीड़ित व्यक्तियों को निशुल्क उपकरणों और चिकित्सा सुविधाएं आदि संस्था द्वारा रात पचास वर्षों से निशुल्क उपलब्ध कराई जा रही

है। उन्होंने बताया कि समिति ने अब तक 800 जिलों में 23 लाख लोगों को लाभान्वित किया है और दुनिया के 44 देशों में विकलांगों को मदद की है। उपकरण पूरी तरह से निशुल्क दिए गए हैं। इसके अलावा, समिति ने 6 महीने पहले सुकमा में एक शिविर आयोजित किया था, जिसमें स्थानीय लोगों को आवश्यक सेवाएं प्रदान की गई थीं। अब समिति छत्तीसगढ़ के विभिन्न क्षेत्रों जैसे दंतेवाड़ा, सुकमा, नारायणपुर और छितरा में 5 और शिविर आयोजित करने जा रही है, ताकि वहां के लोग भी इन सुविधाओं का लाभ उठा सकें। मेहता ने उन पांच युवाओं से बातचीत की जिनके पिता, चाचा, भाई को नक्सलियों ने मार दिया। उन्होंने आजीविका के लिए मदद करने का आश्वासन दिया।

संविधान पार्क का अवलोकन आदिवासी युवाओं ने राजभवन स्थित संविधान पार्क का भी अवलोकन किया। जहां उन्होंने संविधान की प्रस्तावना, मूल अधिकारों एवं कर्तव्यों के बारे में जाना। युवाओं ने पार्क में स्थापित विभिन्न कलाकृतियों और शिलालेखों के माध्यम से भारतीय संविधान के निर्माण और उसके महत्व के बारे में जानकारी प्राप्त की।

मुख्यमंत्री ने महात्मा गांधी की प्रतिमा पर श्रद्धासुमन अर्पित किए

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा गुरुवार को राष्ट्रियता महात्मा गांधी की पुण्यतिथि (शहीद दिवस) पर प्रातः शासन सचिवालय पहुंचे। शर्मा ने सचिवालय स्थित महात्मा गांधी की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर उन्हें नमन किया। शर्मा ने दो मिनट का मौन रखकर राष्ट्रियता महात्मा गांधी एवं शहीदों को श्रद्धांजलि दी। उन्होंने प्रतिमा के समक्ष बैठकर गांधीजी के प्रिय भजन "वैष्णव जन तो तेने कहिये, रघुपति राघव राजा राम, राम रतन धन पायो, श्री राम जय राम, तू ही है तो सहारा" सुने।

इस अवसर पर उपमुख्यमंत्री डॉ. प्रेम चन्द बैरवा, शिक्षा मंत्री मदन दिलावर, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री गजेन्द्र सिंह खोवसर, संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल, पशुपालन मंत्री जोराराम कुमावत, राजस्व मंत्री हेमन्त मीणा, खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति मंत्री सुमित गोदार सहित अन्य मंत्री, मुख्य सचिव सुधाशं पंत, विभिन्न विभागों के अतिरिक्त मुख्य सचिव, प्रमुख शासन सचिव, शासन सचिव, सचिवालय कर्मचारी संघ के पदाधिकारी एवं अधिकारी-कर्मचारियों ने भी मौन रखकर बापू को श्रद्धांजलि अर्पित की।

वहीं दूसरी ओर विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने शहीद दिवस के अवसर पर राष्ट्रियता महात्मा गांधी के चित्र पर पुष्प अर्पित कर देश के लिये बलिदान करने वाले शहीदों को याद किया। विधान अध्यक्ष ने दो मिनट का मौन रखकर शहीदों को नमन किया।

इस अवसर पर विधान सभा में पूर्व विधायक नवरंग सिंह, प्रमुख सचिव भारत भूषण शर्मा, विशिष्ट सहायक के.के. शर्मा वरिष्ठ उप सचिव पुरुषोत्तम शर्मा, उप सचिव संजीव शर्मा, सुशील शर्मा सहित विधान सभा के अधिकारी व कर्मचारी मौजूद रहे।

ई-रिक्षे में महिलाओं के बैग में चोरी करने वाली गैंग गिरफ्तार

जयपुर। सिंधी कैम्प थाना पुलिस ने ई-रिक्षा में सवार महिला के बैग से जेवरत और नगदी चोरी करने वाली तीन गुजराती महिलाओं सहित ई-रिक्षा चालक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने सभी आरोपियों से पृष्ठताह कर चोरी का माल बरामदगी के प्रयास करने में जुटी है।

गिरफ्तार आरोपी महिला कोमल (25), नंदनी (30), ज्योति (30) मूलतः झोपड़ पट्टी साबरमती टूटी पुलिसिया के नीचे, अहमदाबाद गुजरात हाल किराएदार खो-नागोरियान तथा ई-रिक्षा

दौरान रास्ते में तीनों महिलाओं को भी ई-रिक्षे वाले ने मेरे मना करने के बावजूद बैठा लिया। तीनों महिलाएं सिंधी कैम्प थाली रेस्टोरेंट के पास ई-रिक्षे से उतर कर तेजी से चली गईं। शक होने के पर सामान संभाला तो उसके पर्स से सोने-चांदी के जेवरत और 10 हजार की नगदी नहीं मिली। इसके बाद पीड़िता ने चोरी की रिपोर्ट दर्ज कराई थी। इस पर तुरंत कार्रवाई करते हुए एक स्पेशल टीम का गठन कर ई-रिक्षा चालक को उसकी तीनों गुजराती महिला साथियों सहित गिरफ्तार कर लिया।

हाऊसिंग बोर्ड ने सहायक लेखाधिकारी नवीन और शेरसिंह को किया निलंबित

बताया जा रहा है कि प्रताप नगर स्थित आवासन मंडल के खंड पंचम कार्यालय को रात 10-11 बजे खोलने के मामले में दोनों अफसरों को सस्पेंड किया गया है, विभागीय जांच भी शुरू कर दी गई है

जयपुर (कासं)। राजस्थान हाऊसिंग बोर्ड ने भ्रष्टाचार के आरोपी कनिष्ठ विधि अधिकारी प्रशांत गुप्ता के साथ-साथ दो सहायक लेखाधिकारी नवीन शर्मा और शेर सिंह को निलंबित किया है। बताया जा रहा है कि इन दोनों सहायक लेखाधिकारियों ने मंगलवार देर रात करीब 10-11 बजे प्रताप नगर स्थित आवासन मंडल के खंड पंचम



राजस्थान हाऊसिंग बोर्ड के प्रताप नगर स्थित खंड पंचम कार्यालय में मंगलवार देर रात पहुंचे दोनों सहायक लेखाधिकारी और पार्किंग में खड़ी गाड़ियों की तस्वीर।

- इसके अलावा 1 लाख व. रिश्तव लेते ट्रैप हुए कनिष्ठ विधि अधिकारी प्रशांत गुप्ता को भी निलंबित कर दिया गया है।

कार्यालय को खुलवाया था। इस प्रकरण की जांच मुख्य अभियंता प्रथम अमित अप्रवाल को दी गई है, साथ ही कार्यालय समयावधि के पश्चात सक्षम स्वीकृति के बिना ऑफिस नहीं खोले जाने के आदेश भी विभाग ने दिए हैं। सूत्रों का कहना है कि इन दोनों अफसरों के साथ प्राइवेट व्यक्ति भी ऑफिस में दाखिल हुए थे, इनमें हाऊसिंग बोर्ड में सिक्यूरिटी एजेंसी की संभालने वाले बजरंग व अन्य लोग बताये जा रहे हैं। स्थानीय लोगों ने देर रात हाऊसिंग बोर्ड का कार्यालय खुला देखकर मोबाइल में फोटो-वीडियो उतार लिए। इसके बाद गुरुवार को सोशल मीडिया पर यह फोटो-वीडियो

वायरल हुए और उच्चाधिकारियों को इसकी भनक लगनी। इस प्रकरण को गंभीरता से लेते हुए नगरीय विकास विभाग के प्रमुख शासन सचिव वैभव गालरिया और हाऊसिंग बोर्ड कमिश्नर डॉ. रश्मि शर्मा ने उप आवासन आयुक्त भगवान सहाय से एवं अन्य अधिकारियों से तथ्यात्मक रिपोर्ट मांगी। इसके बाद अफसरों ने पूरे मामले की जानकारी जुटाकर प्रकरण की वस्तुस्थिति से उच्चाधिकारियों को अवगत कराया। इसके बाद देर शाम हाऊसिंग बोर्ड कमिश्नर डॉ. रश्मि शर्मा ने दोनों सहायक लेखाधिकारियों पर पकान लेते हुए दोनों को निलंबित कर दिया और विभागीय जांच के आदेश जारी कर

दिए। इन दोनों कार्मिकों को सस्पेंड करते हुए निलंबन काल के दौरान अपनी उपस्थिति उप आवासन आयुक्त वृत्त तृतीय के समक्ष देने को कहा गया है। सूत्रों का कहना है कि बुधवार देर रात आवासन मंडल के खंड पंचम कार्यालय को खोले जाने के पीछे क्या मकसद था, इस बारे में अभी तक कुछ सामने नहीं आ पाया है। बताया जा रहा है कि प्राइवेट व्यक्ति बजरंग, जो कि हाऊसिंग बोर्ड में सिक्यूरिटी गार्ड उपलब्ध करवाने का काम करता है, वह भी साथ में था, हालांकि हाऊसिंग बोर्ड प्रशासन इस पूरे मामले पर चुप्पी साधे हुए है। ऐसे में सवाल उठ रहा है कि आखिर, प्राइवेट गार्ड की एजेंसी रखने वाला व्यक्ति और दोनों लेखाधिकारी

रात के अंधेरे में क्या काम कर रहे थे। इसके अलावा आवासन आयुक्त डॉ. रश्मि शर्मा ने भ्रष्टाचार के आरोपी कनिष्ठ विधि अधिकारी प्रशांत गुप्ता के निलंबन के आदेश भी जारी कर दिए हैं। आरोपी प्रशांत को भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) की भरतपुर चौकी टीम ने बुधवार को एक लाख रुपये रिश्तव लेते हुए गिरफ्तार किया था। आरोपी प्रशांत, इंदिरा गांधी नगर स्क्रीम में परिवारी के पिता की मृत्यु के पश्चात आवास का स्थानांतरण करने और इसका मांग पत्र जारी करने की एबी.बी. 2.5 लाख र. मांग रहा था। ए.सी.बी. इस मामले में उप सचिव अनिल पालीवाल की संदिग्ध भूमिका मानते हुए भी जांच कर रही है।

सार-समाचार गांधी के पद चिन्हों पर चलने का आह्वान

कपासन, (निर्सं)। नगर पालिका में गांधी की पुण्य तिथि शहीद दिवस पर सुबह प्रार्थना सभा हुई। जिसमें गांधी के भजन वैष्णव जन तेने कहिए आदि भजनों की प्रस्तुति दी गई। नगर पालिका अध्यक्ष मंजु देवी सोनी, उपाध्यक्ष पेजाज अली, ईओ ललित सिंह देवा, जीएसएस अध्यक्ष नंदकिशोर टेलर ने गांधी जी की तस्वीर पर दीप प्रज्वलित कर पुष्पमाला अर्पित कर दो मिनट का मौन रख कर श्रद्धांजलि दी। गांधी जी के पदचिन्हों पर चलने का आह्वान किया। इस अवसर पर युवा मोर्चा के पूर्व नगर अध्यक्ष मनीष बोरगामा, जेईएम खेमराज गुर्जर, चरित्र सहायक गोपाल सुथार, कनिष्ठ सहायक नन्दलाल मेनारिया, कनिष्ठ सहायक प्रकाश शर्मा, सचिव सोनवाल, शान्ति लाल खटीक, शकील मोहम्मद, प्रियंका गर्ग, एसबीएम एमआईएस रिया गर्ग, एम एस आर जी वाय लेखा सहायक प्राची डोडवालिया, रोजगार सहायक सुनीता शर्मा, राजकुमार खटीक, ललित पंवार, हीरालाल शर्मा, विष्णु सोनी आदि उपस्थित रहे। कपासन 30 जनवरी 2025 गांधी वाटिका कपासन ने नगर कांठोस कार्यक्रमों एवं पदाधिकारी के द्वारा भारत के राष्ट्रियता स्वर्गीय मोहनदास करमचंद महात्मा गांधी की पुण्यतिथि पर उनकी प्रतिमा पर पुष्प माला अर्पित कर श्रद्धांजलि देकर विचार गोष्ठी कर शहीद दिवस के रूप में मनाई गई। गांधी वाटिका कपासन में नगर कांठोस अध्यक्ष शंकर लाल प्रजापत के नेतृत्व में गांधी वाटिका में उनकी प्रतिमा पर पुष्प माला अर्पित कर कांग्रेस कार्यक्रमों में महात्मा गांधी अमर रहे भारत माता की जय हो वंदे मातरम् कांग्रेस पार्टी जिंदाबाद के नारे लगाए और उनके जीवनी पर विस्तृत जानकारी देकर भारत के लिए उनके द्वारा किए गए कार्यों के बारे में जानकारी देकर विचार गोष्ठी कर मनाई गई।

तहसील कार्यालय का किया निरीक्षण

देवगढ़, (निर्सं)। जिला कलक्टर बालमुकुंद असावा ने देवगढ़ में उपखंड अधिकारी तथा तहसीलदार कार्यालय का निरीक्षण किया। जिला कलक्टर ने निरीक्षण के दौरान क्षेत्र की प्रमुख समस्याओं, विभिन्न प्रशासनिक गतिविधियों, लंबित राजस्व संबंधित प्रकरण, जनसुनवाई में प्राप्त प्रकरणों का निस्तारण, संपर्क पोर्टल, ई फाइल सहित विभिन्न विषयों पर चर्चा करते हुए दिशा निर्देश दिए। जिला कलक्टर ने कहा कि प्रत्येक योजना में अधिक अधिक लोगों को लाभान्वित करें तथा सरकार की योजनाओं के प्रभावी क्रियान्वयन में भूमिका का निर्वहन करें। जिला कलक्टर ने उपखंड अधिकारी से विभिन्न विषयों पर विस्तार से चर्चा करते हुए विचार विमर्श किया। उन्होंने सरकारी कार्यालयों में जाकर स्वच्छता सहित अन्य कार्यालय संबंधित गतिविधियों को बढ़ावा देने देखा। जिला कलक्टर ने कहा कि कार्यालयों में आने वाले आमजन के साथ समुचित ढंग से व्यवहार हो तथा हर व्यक्ति की पीड़ा का प्रभावित और पर निराकरण हो।

शनिधाम में मासिक भंडार खुला

कपासन, (निर्सं)। मेवाड़ के प्रसिद्ध शनिधाम श्री शनिमहाराज आली के मासिक भंडार से 19 लाख 21 हजार 986 रूपए की नकद राशि निकली, जबकि निस्कर्षों की गिनती अभी बाकी है। तीर्थ स्थल प्रबंध कार्यकारिणी समिति के सचिव कालू सिंह चौहान के अनुसार, प्रत्येक माह अमावस्या से पूर्व चतुर्दशी को भंडार खोले जाते हैं। सुबह विधिवत पूजा-अर्चना के बाद कमेटे के पदाधिकारियों की उपस्थिति में मुख्य मंदिर, नवठाह मंदिर और तेल कुंड के श्रद्धा पात्रों को खोला गया। कमेटे के अध्यक्ष नरेंद्रपाल सिंह, उपाध्यक्ष माधुलाल जाट, मंत्री छगनलाल गुर्जर, संरक्षक पवन कुमार सांखला और कोषाध्यक्ष गोपाल कृष्ण शर्मा की देखरेख में मंदिर परिसर में ही भेंट राशि की गिनती की गई। शाम 7:30 बजे तक नोटों की गिनती पूरी हुई। सिक्कों की गिनती आगामी एक-दो दिनों में की जाएगी। इस अवसर पर कमेटे सदस्य रामेश्वर लाल सुथार, गोपाल सुथार, रतन सुथार, रतन लाल गाडरी, टोल्तुराम वैष्णव, रुपालाल गाडरी, देवी सिंह चारण, कालूराम कीर, शैलेन्द्र शर्मा, भैरु लाल लोधा, सत्यनारायण जाट, गोर्धन सिंह, कालू राम कुम्हार, रामचंद्र फिर, प्रकाश लोधा, गणेश जाट सहित श्रद्धालुओं का गिनती में सहयोग रहा।

करंट की चपेट से महिला की मौत

डूंगरपुर, (निर्सं)। दोबडा थाना क्षेत्र के नया गांव में गुरुवार को एक दर्दनाक हादसा हुआ। खेत में सिंचाई करते समय बिजली के तार की चपेट में आने से 35 वर्षीय महिला किसान की मौत हो गई। मृतका की पहचान नया गांव पुनाली निवासी सीता पत्नी बसु नानोमा के रूप में हुई है। घटना उस समय हुई जब सीता खेत में फसलों को पानी दे रही थी। अचानक वह बिजली लाइन के संपर्क में आ गई और तेज करंट का झटका लगने से नीचे गिर पड़ी। आसपास खेतों में काम कर रहे लोगों ने तुरंत उन्हें डूंगरपुर अस्पताल पहुंचाया, जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। मृतका के पीछे 10 वर्ष का एक बच्चा है। उनके पति अहमदाबाद में मजदूरी करते हैं। पुलिस ने परिजनों को सूचित कर दिया है और शव को अस्पताल की मॉर्चरी में रखवा दिया है। पति के गुजरात से लौटने के बाद शुद्धवार को पोस्टमार्टम की कार्यवाही की जाएगी। देवल स्थित मृतका के मायके पक्ष को भी घटना की जानकारी दे दी गई है। दोबडा थाना पुलिस मामले को जांच कर रही है।

लेखन सामग्री पाकर खिल उठे चेहरे

राजसमंद, (निर्सं)। जिले में ग्राम पंचायत बडारडा के प्राप्ति बाबा कॉलोनी नान्दोडा का खेडा में राजस्थान शिक्षक संघ अंबेडकर जिलाध्यक्ष एवं शारीरिक शिक्षा शिक्षा कन्हैयालाल करीतिया ने विद्यालय के बालकों को शैक्षणिक सामग्री पेन-पेंसिल, रबर, कॉपी वितरित की गई संस्था प्रधान पावसिंह ने बताया कि विद्यालय में गरीब एवं निर्धन परिवारों के बालक-बालिका अध्यन विद्यार्थियों को सामग्री वितरित की। इन दिनों अब बालकों के पढ़ीक्षा नवदीक आने से उनके पास इनकी बहुत कमी थी वह पूरी हुई। इस दौरान प्रधानाध्यक्ष सत्यनारायण श्रीमाली उपस्थित थे।

कारीलाल पंचाल पाडली निर्विरोध अध्यक्ष निर्वाचित



पंचाल समाज चौखरा चौरासी के त्रै-वार्षिक चुनाव सम्पन्न हुए।

डूंगरपुर, (निर्सं)। ग्राम साकरसी में पंचाल समाज चौखरा चौरासी के चुनाव प्रभारी विनोद पंचाल धम्बोला में सम्पन्न हुए। जबकि मुख्य अतिथि रमणलाल पंचाल बियौदा एवं अति विशिष्ट अतिथि ईश्वरलाल पंचाल बोरी दोनो ही केन्द्रीय पर्यवेक्षक थे तथा विशिष्ट अतिथि चौखरा चौरासी के कोर कमेटे के सदस्य धनेश्वर, मगनलाल, नटवरलाल गैजी, केशवलाल आदि उपस्थित रहे।

चौखरा चौरासी के अध्यक्ष डायलल पंचाल पीठ ने स्वागत करते हुए पुरानी कार्यकारिणी को निरस्त करने की घोषणा की। इसके पश्चात चुनाव अधिकारी नटवरलाल पंचाल लिखी बडी के निर्देशन में चुनाव सम्पादित हुए।

जिसमें कारीलाल पंचाल पाडली को निर्विरोध अध्यक्ष निर्वाचित किया गया। इसके पश्चात नव नियुक्त अध्यक्ष व पंचों के समक्ष नवीन कार्यकारिणी का गठन किया गया, जिसमें उपाध्यक्ष शिवलाल पंचाल बेडसा, भरतलाल पंचाल साकरसी, महामंत्री गदूलाल पंचाल गैजी, सचिव संजय पंचाल विकासनगर, कोषाध्यक्ष पोपटलाल पंचाल पीठ, शिक्षा प्रकोष्ठ एवं सांस्कृतिक प्रभारी राकेश पंचाल बेडसा, समाज सुधार प्रभारी नटवरलाल पंचाल गैजी, संगठन मंत्री भरतलाल पंचाल माण्डली को बनाया गया है। साथ ही कार्यकारिणी में सदस्य के रूप में बंशतलाल पंचाल रास्ता, जितेन्द्र पंचाल करावाडा, शांतिलाल

साईबर शीलड के तहत आठ पकड़े, मोबाइल व फर्जी सिम कार्ड जब्त

डूंगरपुर, (निर्सं)। प्रदेश पुलिस मुख्यालय के आदेश पर जिलेभर में साईबर ठगों के विरुद्ध कार्यवाही एवं साईबर अपराधों की रोकथाम हेतु चलाये गये ऑपरेशन साईबर शीलड के तहत साईबर ठगों के खिलाफ कार्यवाही के तहत जिला साईबर सेल एवं पुलिस थाना साबला की विशेष टीम ने 8 साईबर अपराधियों को गिरफ्तार किया है।

जिला साईबर सेल के कानि हेमेन्द्र सिंह ने बताया कि पुलिस को साबला क्षेत्र के सोम कमला आम्बा के पेटे के पास पिण्डावल गांव के पास खेतों की

- पेटों पर मचान बनाकर साईबर ठगी को दे रहे थे अंजाम
- साईबर ठगों के नकेल कसने के लिए चलाया ऑपरेशन
- करीब 1 करोड़ से ज्यादा की राशि की कर चुके आरोपी साईबर ठगी

मेड पर स्थित पेटों के के उपर मचान बनाकर 8.10 साईबर ठग फर्जी एस्कॉट सर्विस से लड़कियां उपलब्ध करवाने के नाम पर देशभर के विभिन्न राज्यों के व्यक्तियों के साथ आर्थिक साईबर ठगी कर रहे हैं। जिस पर जिला साईबर सेल टीम, साईबर थाना एवं पुलिस थाना साबला की संयुक्त टीम बनाकर मुताबिक सूचना के पिण्डावल के पास खेतों में पर दृशिश देकर पर 8 से 10 युवकों को मचान से उतारकर जांच



साबला पुलिस व साईबर सेल कार्मिकों ने आठ साईबर ठगों को गिरफ्तार किया।

करने पर युवकों द्वारा मोबाइलों के सोशल मीडिया व्हाट्सएप, टेलीग्राम, फेसबुक एवं इंस्टाग्राम एवं खातों की डिटेल जांच करने पर युवकों द्वारा देश के विभिन्न राज्य के आमजनों को अश्लील फोटो भेजकर उक्त साईबर ठगों द्वारा विभिन्न फर्जी खातों में ठगी की राशि एंठना पाया गया। जिस पर पुलिस टीम ने सभी आरोपियों को गिरफ्तार कर प्रकरण दर्ज किया।

आरोपियों ने प्रारंभिक पूछताछ में बताया कि वह लुकांटो, आकलैंड, स्टूको, स्कोका, इसलंका, सिटीजिएल व फर्जी एस्कॉट सर्विस के नाम पर फर्जी ऐड जारी कर उस पर फर्जी सिम का नम्बर डालकर अश्लील फोटो आमजनों को भेजकर अपने झांसे में

लेकर विभिन्न फर्जी खातों में ठगी गई राशि डलवाई जाकर साईबर ठगी करते थे।

साईबर ठगों द्वारा फैंक एवं अश्लील फोटो भेजकर उतसे से कोई एक फोटो सलेक्ट करवाकर एडवॉस अमाउन्ट के नाम पर फर्जी खाते की डिटेल भेज दी जाती है एवं उसको अपनी बातों में उलझा कर जितना संभव हो सके उतनी राशि की ठगी लेते हैं। हाल ही के दिनों में जिला पुलिस द्वारा साईबर ठगों के विरुद्ध लगातार कार्यवाहियों के डर से साईबर ठगों द्वारा गिरफ्तारी से बचने के लिये पहाड़ियों में एवं खेतों में पेटों के उपर मचान बनाकर साईबर ठगी का अपराध को अंजाम दिया जा रहा था। मामले को लेकर पुलिस ने

अनुसंधान जारी कर दिया है। वहीं आरोपियों द्वारा अन्य साईबर ठगी के मामले उजागर होने की संभावना जताई जा रही है। पुलिस टीम ने कुल आठ लोग दलजी पुत्र वेलजी पाटीदार निवासी पिंडावल साबला, डायलाल पुत्र तांजे पाटीदार निवासी बोडीगामा बडा पुलिस थाना साबला, कमलेश पुत्र नारायण पाटीदार बोडीगामा बडा, पौरिक्षित पुत्र भगु पाटीदार निवासी बोडीगामा छोटा, जितेंद्र पुत्र परती पाटीदार निवासी पिंडावल, राजेश पुत्र गौतम पाटीदार निवासी पालोदा पुलिस थाना लौहारिया जिला बांसवाडा, राहुल पुत्र दिनेशचंद्र डामोर निवासी वाजेपुरा पुलिस थाना लौहारिया जिला बांसवाडा को गिरफ्तार किया।

महात्मा गांधी की पुण्यतिथि शहीद दिवस के रूप में मनाई

उदयपुर, (कासं)। शहीद दिवस राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की पुण्यतिथि के अवसर पर आबकारी भवन उदयपुर के सभागार में गुरुवार को प्रातः 11 बजे दो मिनट के मौन का आयोजन कर राष्ट्रपिता महात्मा गांधी एवं देश के लिए सर्वस्व न्यौठाकर करने वाले शहीदों की स्मरण कर श्रद्धांजलि दी गई। इससे पूर्व अतिरिक्त आबकारी आयुक्त प्रदीप सिंह सांगवत ने राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की तस्वीर पर माल्यार्पण व पुष्प अर्पित करते हुए नमन किया। इस अवसर पर विलिय सलाहकार सुनीता विजय, मुख्य लेखाधिकारी गणेशीलाल जाट, विभिन्न अनुभागों के अधिकारी, कार्मिक



दो मिनट का मौन रख महात्मा गांधी की पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि दी।

- शहीद दिवस पर कलकट्टे परिसर में श्रद्धांजलि सभा का हुआ आयोजन

उपस्थित रहे। इसी प्रकार राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की पुण्यतिथि गुरुवार को शहीद दिवस के रूप में मनाई गई। इस पर अवसर कलकट्टे परिसर में श्रद्धांजलि सभा हुई। कलकट्टे परिसर के मध्य स्थित उद्यान में सभी अधिकारी-कर्मचारी एकत्र हुए। जिला कलक्टर के निर्देशन में एडीएम प्रशासन दीपेंद्रसिंह राठौड़, एडीएम सिटी

वारसिंह, सीईओ जिला परिषद हेमेंद्र नागर, एसीईओ अंजुम ताहिर सम्मा सहित सभी अधिकारियों-कर्मचारियों ने बापू की तस्वीर पर माल्यार्पण एवं पुष्पांजलि अर्पित कर आजादी की लड़ाई में शहीद हुए सभी शहीदों को नमन किया। कलकारियों ने बापू के प्रिय भजन वैष्णवजन तो तेने कहिए ऐ पीर पराई जाणे रे... सहित अन्य भजनों और रामधुन का गायन किया। इसके पश्चात दो मिनट का मौन रख कर श्रद्धांजलि अर्पित की। संचालन डॉ देवीलाल गर्ग ने किया। शहीद दिवस के अवसर पर जिले पर नै निर्धारित प्रोटोकॉल के तहत कार्यक्रम हुए। सभी उपखण्ड व तहसील मुख्यालयों,

विद्यालयों में महात्मा गांधी को नमन किया। रामधुन व बापू के प्रिय भजनों का गायन व अरण किया गया। साथ ही दो मिनट का मौन रखकर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित की गई। कार्यक्रम के दौरान एडीएम प्रशासन राठौड़ ने सभी कार्मिकों को उदयपुर जिले को स्पर्श कुष्ठ रोग मुक्त कराने तथा कुष्ठ रोगियों से किसी भी प्रकार का भेदभाव नहीं किए जाने की शपथ दिलाई। इसके पश्चात स्पर्श कुष्ठ रोग निवारण अभियान जागरूकता रथ को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। कार्यवाहक सीएमएचओ डॉ रागिनी ने कुष्ठ रोग निवारण गतिविधियों की जानकारी दी।

शिविर में 85 यूनिट रक्तदान

राजसमंद, (निर्सं)। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी के जन्मदिन पर भाजपा युवा मोर्चा मंडल रेलमगरा की ओर से राजकीय चिकित्सालय रेलमगरा में रक्त दान शिविर लगा कर 85 यूनिट रक्त दान किया गया।

भाजपा युवा मोर्चा रेलमगरा अध्यक्ष नतून शर्मा ने बताया कि डिप्टी प्रभारी विनोद पंचाल धम्बोला की निर्विरोध निर्वाचित किया गया है। इस चुनावी बैठक में चौखरा चौरासी के कोर कमेटे के सदस्य व पूर्व अध्यक्ष धनेश्वर पंचाल माण्डली, मगनलाल पंचाल धम्बोला, केशवलाल पंचाल विकासनगर उपस्थित थे। साथ ही त्रिपुरा सुदरी ट्रस्ट मण्डल के प्रतिनिधि के रूप में नटवरलाल पंचाल लिखी बडी, केशवलाल बाधपुर, यशवंत सीमलवाडा, पोपटलाल गैजी, सोमलवाडा बोडाडली, कन्हैयालाल विकासनगर को चुना गया है। संचालन गदूलाल पंचाल गैजी व आभार यशवंत पंचाल सीमलवाडा ने ज्ञापित किया।

अध्यक्ष अम्बालाल जाट, युवा मोर्चा मण्डल अध्यक्ष नतून शर्मा, राहुल शर्मा, सावन शर्मा, अनिल शर्मा, खुशकमल कुमावत, मुरारी आशिया, आशीष पालीवाल, फूलेश भार्गव, कैलाश पालीवाल, गोपाल साहु, शुभम व्यास, लाटु गाडरी, रोशन पूर्विया, लोकेश शर्मा, दीपक लक्षकार, हिमांशु कावरा, प्रकाश नाथ, मोहित शर्मा, सादडी सरपंच रोशन जाट, कमलेश गाडरी, पारस सेन, रतन जाट, नरेश गाडरी, मिलन विजयवर्गीय, शिवलाल गाडरी आदि उपस्थित थे।

आशा कार्यकर्ताओं को दिया प्रशिक्षण

राजसमंद, (निर्सं)। जिले में साकरोडा प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र सभागार में गुरुवार को एक महत्वपूर्ण प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया, जिसमें बच्चों को निमोनिया से बचने के लिए आशा फ्रंटाइन कार्यक्रमकर्ताओं को जागरूक किया गया। यह प्रशिक्षण प्लान इंडिया और रैकट स्वास्थ्य बनेगा इंडिया के संयुक्त प्रोजेक्ट सेल्फ केयर का न्यू मॉडर्स एंड किड्स अंडर फाइव के तहत आयोजित किया गया। इसका मुख्य उद्देश्य 5 साल से कम उम्र के बच्चों में निमोनिया के कार्पा, लक्षणां और उपचार को लेकर स्वास्थ्यकार्मियों को सशक्त बनाना था ताकि समुदाय स्तर पर इस जानलेवा बीमारी के प्रति सजगता बढ़े। प्लान इंडिया के ब्लॉक ऑफिसर राहुल शाकद्वीपीय ने सांस अभियान के

तहत चल रही गतिविधियों पर प्रकाश डाला। उन्होंने निमोनिया की रोकथाम के लिए आशा कार्यकर्ताओं को प्रभावी ढंग से प्रशिक्षित किया और आईईसी (सूचना, शिक्षा व संचार) सामग्री वितरित की। इस दौरान युक्तक नाटक, वॉल पेंटिंग, घर-घर जाकर जागरूकता फैलाने, बच्चों की पहचान करने और डायरिया व निमोनिया किट वितरण जैसे अभियानों पर विस्तृत चर्चा हुई। शाकद्वीपीय ने कहा कि हमारा लक्ष्य है कि हर मां और स्वास्थ्यकर्मी निमोनिया के शुरुआती लक्षणों को पहचाने और तुरंत कार्यवाही करे। एलएचवी गायत्री वैष्णव ने कहा कि स्वास्थ्य कर्ता पर बेहतर देखभाल के साथ-साथ घर-घर में जागरूकता फैलाना हम सभी की सामूहिक जिम्मेदारी है।

सार-समाचार खमेसरा का वर्षादान वरघोड़ा निकाला



धीण्डर, (निर्सं)। धीण्डर की सड़कों पर दोनों हाथों से दान लुटाते मुमुक्षु जितेन्द्र खमेसरा को देखकर हर कोई आश्चर्यचकित था। मुमुक्षु जितेन्द्र खमेसरा ओसवाल समाज मूर्ति पूजन संघ से धीण्डर के पहले संयम दीक्षा प्राप्त करने वाले व्यक्ति है। ये 3 फरवरी को निकटवर्ती राजपुरा गांव में आयोजित होने वाले कार्यक्रम में आचार्य पद्मभूषण रत्नसूरीधर महाराज व आचार्य निगुणरत्नसूरीधर महाराज के सानिध्य में प्रवज्या ग्रहण करेंगे। इससे पहले गुरुवार को जितेन्द्र खमेसरा का वर्षादान वरघोड़ा निकाला गया। धीण्डर ध्यान डूंगरी से मुमुक्षु जितेन्द्र खमेसरा का वर्षादान वरघोड़ा रवाना हुआ। जिसमें अम्ब, ऊटगांडी चल रही थी इनके पीछे समाजजन एवं भगवान का बेवण चल रहे थे। इसके बाद खुली जीय में जितेन्द्र खमेसरा सजधज करके नाचते हुए अपने हाथों से दान लुटाते हुए चल रहे थे। इसके पीछे समाज की महिलाएं भजनों में नृत्य करते हुए चल रही थीं। वरघोड़ा साठडिया बाजार, रावलीपोल, मोचीवाडा, बाहर का शहर, रामधोल बस स्टेड, हॉस्पिटल रोड, सूरजपोल होते हुए पुनः साठडिया बाजार स्थित चिंतामणी पार्थनाथ मन्दिर पहुंचा। इसके बाद घर से जितेन्द्र खमेसरा की विदाई हुई। त्रि दिवसीय संयमोत्सव कार्यक्रम 28 जनवरी से शुरू हुआ। जिसमें गुरुभवंतो का मंगल प्रवेश, षकरस्तव अभिषेक, कुमारपाल महाराज की आरती कार्यक्रम, गुरु भगवंतो के पगले, प्रवचन, मेहंदी, दीपक आरती आदि कार्यक्रम हुए। 30 जनवरी को ध्यान डूंगरी में प्रवचन, मुमुक्षु बहुमान, संघ स्वामीवासत्यस्य, वर्षादान वरघोड़ा, विदाई एवं आरती के कार्यक्रम हुए। धीण्डर के निकट राजपुरा गांव में स्थित आदेध्वर मन्दिर में होने वाले 3 फरवरी के कार्यक्रम में आचार्य पद्मभूषण रत्नसूरीधर महाराज व आचार्य निगुणरत्नसूरीधर महाराज के सानिध्य में मुमुक्षु जितेन्द्र खमेसरा प्रवज्या ग्रहण करेंगे। इस दौरान हजारों की संख्या में समाजजन उपस्थित रहेंगे। उल्लेखनीय है कि जितेन्द्र खमेसरा 33 वर्ष के हैं इससे पहले सूरत में व्यवसाय करते थे।

सोलर थर्मल पावर प्लांट का भ्रमण

राजसमंद, (निर्सं)। राष्ट्रीय आविष्कार योजना गतिविधि में एक्सपोजर विजिट के तहत पीएम श्री राउप्राविव लवाण के छात्र-छात्राओं के दल ने शांति निकेतन स्थित भारत के नम्बर एक सार्व थर्मल पावर प्लांट का भ्रमण करने के अवलोकन किया। संस्था प्रधान सोहनलाल कुमावत ने बताया कि छात्र-छात्राओं ने एक्सपोजर विजिट के तहत आबू रोड शांति निकेतन स्थित भारत के नम्बर एक सोलर थर्मल पावर प्लांट की अवलोकन किया। 40एकड़ में फैले इस पावर प्लांट से प्रतिवर्ष 35 से 40 लाख यूनिट बिजली का उत्पादन किया जाता है। विद्यार्थियों के दल ने शांति निकेतन आंद विहार स्थित चिडियाघर का भ्रमण करने के बाद 25 हजार दर्शक क्षमता वाले डायमण्ड हॉल का भी अवलोकन किया। गतिविधि प्रभारी प्रीति सेन ने बताया कि विद्यार्थियों ने माउंट आबू स्थित नक्की झील में नौ कायान कर सनसेट पोइन्ट, अर्बुदादेवी मंदिर, अचलगढ़, देवलवाडा जैन मन्दिर आदि स्थानों का भ्रमण किया। विद्यालय प्रभारी तुलसीराम कुमावत ने बताया कि विद्यार्थियों के दल ने राजस्थान कि सबसे ऊंची चोटी गुरु शिखर का भ्रमण कर आबू स्थित अन्य महत्वपूर्ण स्थान का भी भ्रमण कर अवलोकन किया। इस दौरान मनोज हाडा, रत्ना जोशी, कन्हैयालाल कुमावत, चेतना राठौड़, विनोद, सुभाष कुमावत, नरेश कुमावत, पुजा कुमावत आदि उपस्थित थे।

शहीद दिवस का आयोजन

राजसमंद, (निर्सं)। जिला प्रशासन एवं गांधी सेवा सदन के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित शहीद दिवस पर जिला कलेक्टर बालमुकुंद असावा, एडीएम नरेश बुनकर, जिला परिषद सीईओ बृज मोहन वैरा, जिला प्रमुख रतनीदेवी चौधरी, सीडीईओ मुकुन्द बिहारी तथा गांधी सेवा सदन मंत्री डॉ हेमन्द्र कर्णाट ने राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की प्रतिमा पर पुष्पांजलि एवं माल्यार्पण कर देश के ज्ञात-अज्ञात शहीदों को श्रद्धांजलि दी। इस अवसर पर विद्यार्थियों एवं शिक्षक-शिक्षिकाओं ने राष्ट्रभक्ति गीत एवं भजनों का मधुर संगान कर शहीदों को भाव सुमन समर्पित किए। बापू के प्रिय भजन वैष्णव जन तो तेने कहिए... का संगान कर सत्य, अहिंसा को अपनाने का संदेश दिया। चावली चौकी ने राष्ट्रपिता को भारवांजलि देते हुए मैं देश नहीं मिटने दूंगा... का विचार का पाठ किया। सम्पूर्ण परिषद ने रामधुन रघुपति राघव राजा राम... के समवेत स्वर के साथ ही प्रातः 11 बजे शहीदों को मंत्र श्रद्धांजलि अर्पित की। इस दौरान डीईओ (माध्यमिक) नूतन प्रकाश जोशी, डीईओ प्राथमिक राजेंद्र गण्ड, जिला प्रमुख प्रतिनिधि माधव लाल जाट, नगर परिषद अधिशाषि अभियंता तरुण बाहेती, सीएमएचओ हेमेंद्र कुमार बिन्दल, ललित बडोला, राकुकुमार दक, दिनेश श्रीमाली, कालूशाह, डिप्लॉम कर्णवट, शिवकुमार जादौन, जयप्रकाश पाठक सहित विद्यार्थी मौजूद थे।

कुष्ठ जागरूकता पखवाडा स्पर्श का शुभारंभ



कुष्ठ जागरूकता रैली को हरी झंडी दिखाकर रवाना करते सीएमएचओ डॉ हेमन्त कुमार बिन्दल।

राजसमंद, (निर्सं)। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ हेमन्त कुमार बिन्दल एवं प्रमुख चिकित्सा अधिकारी डॉ रमेश रजक ने आरके जिला चिकित्सालय से नर्सिंग छात्र-छात्राओं को कुष्ठ जागरूकता रैली को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस अवसर पर सीएमएचओ डॉ बिन्दल ने बताया कि कुष्ठ रोग को पहचानना बहुत आसान है, चमड़ी की स्वास्थ्य कर्ता पर बेहतर देखभाल के साथ-साथ घर-घर में जागरूकता फैलाना हम सभी की सामूहिक जिम्मेदारी है।

निःशुल्क उपलब्ध है। उन्होंने सभी छात्र-छात्राओं से अपने आस-पड़ोस में संभावित रोगी के मिलने पर तुरंत चिकित्सा संस्थान पर जांच करवाने के लिए कहा। उन्होंने बताया कि स्पर्श अभियान के तहत आशा एवं स्वास्थ्य कार्यकर्ता द्वारा घर-घर सवे किया जाएगा। साथ ही संदेशास्पद कुष्ठ रोगियों का सत्यापन करवाकर एमडीटी दवा चालू करवाएंगे। अभियान आगामी 13 फरवरी तक संचालित किया जाएगा। अभियान के तहत स्कूलों में स्लोगन राइटिंग, समूह चर्चा, विजय का आयोजन किया जाएगा। डिप्टी सीएमएचओ ने बताया कि कुष्ठ रोग से जुड़ी प्रतियोगी को भी समाज से हटाना है। कुष्ठ रोगी के साथ सहज सामान्य व्यवहार करना चाहिए। रोगी के साथ उठना, बैठना, खाना-पीना सब सहज व सामान्य है। एपिडिमियोलॉजिस्ट हरिश कुमार ने बताया कि कुष्ठ रोग का पूरी तरह इलाज हो जाता है। इलाज में देरी से अपंगता हो सकती है, इसलिए लक्षण नजर आते ही तुरंत नजदीक स्वास्थ्य केंद्र पर जांच करवांनी चाहिए। इस दौरान महिला स्वास्थ्य कार्यकर्ता प्रशिक्षण संस्थान के प्रधानाचार्य अशोक पुरोहित सहित नर्सिंग प्रशिक्षक उपस्थित थे।

राजस्थान-आंध्रा रणजी मैच राजस्थान के अभिजीत तोमर व मानव सुथार के अर्द्धशतक

जयपुर, 30 जनवरी। विजयनगम में आज से शुरू हुए राजस्थान-आंध्रा रणजी मैच के पहले दिन राजस्थान के अभिजीत तोमर व मानव सुथार ने राजस्थान की पहली पारी में शानदार अर्धशतक लगाए। राजस्थान पहली पारी 258 आल आउट, पहले बल्लेबाजी करते हुए राजस्थान ने अपनी पहली पारी में अभिजीत तोमर व मानव सुथार को अर्धशतकीय पारियों की सहायता से 258 रनों का स्कोर बनाया। अभिजीत तोमर 94 रन 188 गेंद (1 छक्का व 11 चौके), मानव सुथार 54 रन 104 गेंद (8 चौके), अराफातखान नाबाद 28, राम मोहन चौहान 22, कार्तिक शर्मा 13, अजय कुकना 12, शुभम गढ़वाल 10 रनों का योगदान दिया। आंध्रा के गेंदबाज विपुलविजय 62/5, राजू 72/2 विकेट प्राप्त किये। पहले दिन का समाप्त होने तक आंध्रा ने अपनी पहली पारी बिना किसी नुकसान के 49 रन बना लिए थे। आंध्रा पहली पारी 49/0

27वीं नवीन-नफीस इनामी राशि लीग कम नॉकआउट क्रिकेट प्रतियोगिता 5 फरवरी से

जयपुर, 30 जनवरी। यूनिनयन क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित 27 वीं नवीन-नफीस स्मृति क्रिकेट प्रतियोगिता का आयोजन 05 फरवरी, 2025 से किया जाएगा। प्रतियोगिता में पिछले विजेता अरावली क्रिकेट क्लब उपविजेता पी.एस. क्रिकेट एकेडमी सहित जयपुर की सभी प्रमुख टीमों भाग लेंगी। प्रतियोगिता लीग कम नॉकआउट आधार पर खेले जाएगी जिसमें विजेता को 15 हजार रूपये नगद व ट्राफी उपविजेता को 12 हजार रूपये नगद व ट्राफी मैन ऑफ द टूर्नामेंट को 2500/- रूपये नगद, बेस्ट बेट्समैन को 1500/- रूपये नगद, बेस्ट 1500/- रूपये नगद तथा प्रत्येक मैच में मैन ऑफ द मैच का पुरस्कार दिया जाएगा। प्रतियोगिता में 5-5 टीमों के पूल बनाए जाएंगे जिसमें लीग आधार पर मैचों के बाद प्रत्येक पूल से प्रथम 4 स्थान पर रहने वाली टीमों नॉकआउट में प्रवेश कर लेंगी जिसमें पूर्व क्वार्टर फाइनल तक के सभी मैच 20-20 ओवरों के खेले जाएंगे। क्वार्टर फाइनल व सेमी फाइनल मैच 40-40 ओवरों के होंगे तथा फाइनल मैच में 40-40 ओवरों के 3 मैच खेले जाएंगे। प्रतियोगिता की प्रविष्टियां सचिव सलीम खान (मो. 9829244509) को 04 फरवरी, 2025 तक दी जा सकेंगी।

नेशनल गेम्स के दूसरे दिन के मुकाबले में राजस्थान वृथु टीम ने किए 4 पदक पक्के

जयपुर, 30 जनवरी। राजस्थान वृथु टीम ने गुल्बारा को खेलें गए मुकाबले में शानदार प्रदर्शन किया। राजस्थान वृथु संघ के अध्यक्ष हीरानंद कटारिया ने बताया कि पुरुष वर्ग में 48 मे देवराज सिंह, 75 में शुभम गोरा, 80 मे विकास यादव ने त्रवारटर फाइनल मुकाबले मे जीत दर्ज कर सेमीफाइनल मे पहुंच कर पदक पक्के किये। भारतीय वृथु टीम के कोच राजेश कुमार टेलर ने आगे के मुकाबलों के सभी खिलाड़ियों को हार्दिक शुभकामनाएं दीं।

राज्य स्तरीय अंडर-14 यूथ कप अरावली क्लब की टीम 207 रन पर सिमटी

जयपुर, 30 जनवरी। राजस्थान यूथ क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित राज्य स्तरीय अंडर-14 यूथ कप प्रतियोगिता में आज से खेले गए 2 दिवसीय फाइनल मैच में अरावली क्लब ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए अंध्र यादव के 92 रन (187 गेंद, 15 चौके), शिवांक गुप्ता के 45 रन व परम सिंह के 21 रनों से 67.4 ओवर में 207 रन बनाकर आउट हुईं के एल सैनी एकेडमी के लिए रमन चौधरी ने 38 पर 3, सुमित चौधरी ने 30 पर 2, कार्तिक माहेखरी ने 43 पर 2, भावेश भगेल, मितुल सैनी व श्रेष्ठ आर्य ने 1-1 विकेट लिया। पहले दिन का खेल समाप्त होने तक के एल सैनी एकेडमी ने 22 ओवर में 2 विकेट पर 48 रन बना लिए थे। कनिष्क 13 रन व रमन चौधरी 25 रन पर नाबाद बल्लेबाजी कर रहे हैं। अरावली क्लब के लिए रजत ने 13 पर 2 विकेट लिए।

गिरिराज खंडेलवाल देहरादून के लिए हुए रवाना

जयपुर, 30 जनवरी। 28 जनवरी से 14 फरवरी 2025 तक उत्तराखंड में आयोजित होने वाले आगामी 38वें राष्ट्रीय खेलों के भाग वाले लिए राजस्थान दल के साथ जयपुर ओलंपिक संघ के अध्यक्ष गिरिराज खंडेलवाल कमपेनिअन के रूप में जा रहे हैं। राजस्थान ओलंपिक संघ के अध्यक्ष तेजस्वी सिंह गहलोत ने राजस्थान ओलंपिक संघ के कोषाध्यक्ष अरुण सारस्वत के साथ गिरिराज खंडेलवाल को कंपेनिअन का कार्य सौंपा है, उन्होंने कहा कि राजस्थान ओलंपिक संघ के नेतृत्व में दल के सभी खिलाड़ियों को राष्ट्रीय खेलों मे अनुशासन में रहते हुए अपना श्रेष्ठ प्रदर्शन करते हुए मेडल प्राप्त करना है साथ ही सभी टीम कोच एवं मैनेजर को टीम के साथ संपूर्ण समन्वय बनाकर अपना श्रेष्ठ प्रदर्शन कर राजस्थान का नाम रोशन करना है गिरिराज खंडेलवाल ने बताया कि उत्तराखंड के सात शहर जिनमे देहरादून, हरिद्वार, नैनीताल, हल्द्वानी,रूद्रपुर, शिवपुरी और नई टिहरी में 32 विभिन्न खेलों की प्रतियोगियाएं होंगी जिनमे करीब दस हजार खिलाड़ी हिस्सा लेंगे।

चौथे टी-20 में टीम इंडिया को इंग्लैंड से मिलेगी कड़ी टक्कर

पुणे में आसान नहीं होगी जीत

पुणे, 30 जनवरी। भारत और इंग्लैंड के बीच शुरूवार, 31 जनवरी को चौथा टी20 मैच खेला जाएगा। टीम इंडिया इस मुकाबले को जीतकर सीरीज अपने नाम करना चाहेगी। हालांकि, पुणे में खेले जाने वाले चौथे टी20 में टीम इंडिया को इंग्लैंड से कड़ी टक्कर मिलनी वाली है। इससे पहले राजकोट में खेले गए तीसरे टी20 में भारत को 36 रनों से हार झेलनी पड़ी थी। फिलहाल, पांच मैचों की टी20 सीरीज में भारत 2-1 से आगे है। वहीं चौथे टेस्ट से पहले सबसे बड़ा सवाल ये है कि प्लेइंग इलेवन में किसे मौका मिलेगा। क्योंकि रिंकू सिंह के चोटिल होने के बाद विकेटकीपर बल्लेबाज ध्रुव जुरेल को सात नंबर पर मौका दिया गया था। जुरेल दूसरे और तीसरे टी20 में टीम इंडिया का हिस्सा थे, लेकिन दोनों ही मौकों पर वह फेल हुए। ऐसे में कोच गौतम गंभीर और कप्तान सूर्यकुमार यादव के सामने बड़ा सवाल ये है कि क्या ध्रुव जुरेल पर फिर से भरोसा किया जा सकता है। साथ ही विकेटकीपर बल्लेबाज संजु सैमसन का प्रदर्शन भी उम्मीद के मुताबिक नहीं है। तेज रफ्तार के सामने संजु की कमजोरी साफ दिख रही है। सैमसन की खराब फॉर्म चौथे टी20 मैच से पहले भारतीय टीम प्रबंधन की चिंता का सबब होगा। मौजूदा सीरीज में उनका स्कोर 26.05 और 03 रहा है, जो चिंता की बात है। वह 14.5 किमी की रफ्तार से ज्यादा गेंदों का सामना नहीं कर पा रहे हैं। इंग्लैंड के जोफ्रा आर्चर और मार्क वुड 14.5 से 15.5 किमी की रफ्तार से गेंद डालते हैं जिनकी गति सैमसन के लिए परेशानी का कारण बन गई है। रिंकू सिंह की कमर की तकलीफ के कारण सातवें नंबर पर ध्रुव जुरेल को उतारा गया, लेकिन वह इस फॉर्म में फिट नहीं हो पा रहे। ऐसे में कोच गौतम गंभीर और कप्तान सूर्यकुमार यादव को सोचना होगा कि क्या अब रमनदीप सिंह को मौका देना चाहिए। रमनदीप सिंह एक फिनिशर होने के साथ बेहतर तेज गेंदवाली हैं। वहीं मिडिल ऑर्डर भारत के लिए बड़ा परेशानी का सबब बना हुआ है। भारत का मिडिल ऑर्डर इंग्लैंड के लेग स्पिनर आदिल रशीद का सामना नहीं कर पा रहा है। वहीं शिवम दुबे, जिन्हें निलीय रेड्डी के चोटिल होने पर टीम में जगह मिली है, उन्हें मौका देना सही नहीं है। दुबे स्पिन के सामने बड़े छक्के लगाने में माहिर हैं। ऐसे में अब ये देखना



दिलचस्प होगा कि दुबे को मौका मिलता है या नहीं। साथ ही तीसरे टी20 में लेफ्ट हार्ड तेज गेंदबाज अशदीप सिंह को रेस्ट दिया गया था। नतीजन टीम इंडिया को हार झेलनी पड़ी। ऐसे में अब एक सवाल ये भी है कि क्या अशदीप सिंह को मोहम्मद शमी की जगह वापस लाया जाए। मोहम्मद शमी काफ़ी समय बाद टीम में लौटे हैं और राजकोट में उन्होंने अच्छी वापसी की है।

टीमें : भारत : सूर्यकुमार यादव (कप्तान), संजु सैमसन, अभिषेक शर्मा, तिलक वर्मा, हार्दिक पंड्या, रमनदीप सिंह, शिवम दुबे, अक्षर पटेल, हर्षित राणा, अशदीप सिंह, मोहम्मद शमी, वरुण चक्रवर्ती, रवि बिश्नोई, वाशिंगटन सुंदर, ध्रुव जुरेला इंग्लैंड : जोस बटर (कप्तान), रेहान अहमद, जोफ्रा आर्चर, गस एटकिंसन, जैकब बेथेल, हैरी ब्रूक, ब्रायडन कार्स, बेन डकेट, जेमी ओवरटन, जेमी स्मिथ, लियाम लिविंगस्टोन, आदिल राशिद, साकिब महमूद, फिलिप साल्ट, मार्क वुड।

चैम्पियंस ट्रॉफी की ओपनिंग सेरेमनी 16 को लाहौर में, पाक करेगा भव्य आयोजन

नई दिल्ली, 30 जनवरी। आईसीसी चैम्पियंस ट्रॉफी की ओपनिंग सेरेमनी को लेकर एक बड़ा अपडेट सामने आया है। दरअसल, क्रिकेट बोर्ड आईसीसी के साथ मिलकर 16 फरवरी को लाहौर में आगामी चैम्पियंस ट्रॉफी के लिए ओपनिंग सेरेमनी का आयोजन करेगा। पीसीबी के एक सूत्र ने समाचार एजेंसी पीटीआइ को बताया कि चेयरमैन मोहसिन नकवी ने 19 फरवरी को कराची के नेशनल स्टेडियम में पाकिस्तान और न्यूजीलैंड के बीच होने वाले टूर्नामेंट के पहले मैच से पहले कार्यक्रमों की एक निर्धारित सूची को मंजूरी दे दी है। पीसीबी 7 फरवरी को



पुनर्निर्मित गद्दाफी स्टेडियम का आधिकारिक रूप से उद्घाटन करेगा, जिसके लिए प्रधानमंत्री शाहबाज शरीफ को मुख्य

अतिथि के रूप में आमंत्रित किया गया है। उद्घाटन समारोह ऐतिहासिक लाहौर किले के हुजुरी बाग में तय किया गया है जिसमें विभिन्न बोर्डों के अधिकारी, मशहूर हस्तियां, खेल के दिग्गज और सरकारी अधिकारी आमंत्रित किए जाएंगे। आईसीसी और पीसीबी ने अभी तक पुष्टि नहीं की है कि भारतीय कप्तान रोहित शर्मा प्रेस कॉन्फ्रेंस और फोटोशूट के लिए लाहौर जाएंगे या नहीं। भारत चैम्पियंस ट्रॉफी के अपने सभी मैच हाब्रिड मॉडल के तहत दुबई में खेलेगा। वहीं अगर भारत फाइनल में पहुंचता है तो खिताबी मुकाबला भी 9 मार्च को संयुक्त अरब अमीरात के शहर में ही खेला जाएगा।

उस्मान ख्वाजा ने श्रीलंका के खिलाफ जड़ा दोहरा शतक

ऑस्ट्रेलिया के लिए ऐसा करने वाले पहले खिलाड़ी बने

गाले, 30 जनवरी। ऑस्ट्रेलिया के ओपनर बल्लेबाज उस्मान ख्वाजा ने श्रीलंका के खिलाफ 232 रन की बेहतरीन पारी खेली। ख्वाजा ने अपने इस प्रदर्शन से अपने आलोचकों का मुंह बंद कर दिया है। क्योंकि इससे पहले बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी की पांच पारियों में ख्वाजा कुल 184 रन ही बना पाए थे। जिससे उनकी काफ़ी आलोचना हुई। वहीं अब उन्होंने श्रीलंका के खिलाफ इतिहास रच दिया। बीबीसी में 10 पारियों में 200 रन भी नहीं बनाए वाले ख्वाजा ने श्रीलंका के खिलाफ टेस्ट सीरीज की पहली पारी में ही दोहरा शतक जड़ा दिया।



वे ऑस्ट्रेलिया के लिए श्रीलंका में टेस्ट क्रिकेट में डबल सेंचुरी लगाने वाले पहले क्रिकेटर बन गए हैं। उन्होंने टेस्ट क्रिकेट में अपनी डबूती नैया को भी पार लगाई। उस्मान ख्वाजा ने 290 गेंदों में 16 चौके और एक छक्के को मदद से अपना दोहरा शतक पूरा किया, जो टेस्ट क्रिकेट में उनका पहला दोहरा शतक है। इस मैच में ट्रेविस हेड के साथ ओपनिंग करने वाले उस्मान ख्वाजा पहले दिन की तरह दूसरे दिन भी बेहतरीन लय में नजर आए। बीबीसी में उस्मान ख्वाजा पहले तीन मैचों में बुरी तरह फेल रहे थे। हालांकि, आखिरी दो मैचों में उन्होंने कुछ रन बनाए थे, लेकिन फिर भी पूरी सीरीज में उनके 200 रन नहीं थे। उन्होंने 5 मैचों की 10 पारियों में कुल 184 रन बनाए थे उसका औसत 20.44 का था।

एफआईएच प्रो. लीग हॉकी इंडिया के संभावित खिलाड़ियों में कई नये चेहरे

नई दिल्ली, 30 जनवरी। भारत ने आगामी एफआईएच प्रो लीग के लिये चुने गए संभावित खिलाड़ियों में छह से अधिक युवाओं को हॉकी इंडिया लीग और जूनियर स्तर पर उनके प्रदर्शन के आधार पर मौका दिया है। हॉकी इंडिया द्वारा घोषित 32 खिलाड़ियों की सूची में पहली बार जगह पाने वाले गोलकीपर प्रिंसदीप सिंह, डिफेंडर यशदीप सिंघाव, मिडफील्डर रविचंद्र सिंह और राशिदर सिंह और फॉरवर्ड अंगदवीर सिंह, उत्तम सिंह और अशदीप सिंह शामिल हैं। टीम की कप्तान अरुणवी डूंग फिलकर हरमनप्रीत सिंह के हाथ में होगी जबकि हार्दिक सिंह उपकप्तान होंगे।



एफआईएच प्रो लीग का ध्रुवनेश्वर चरण 15 से 25 फरवरी तक खेला जाएगा। भारत को स्पेन, जर्मनी, आयरलैंड और इंग्लैंड से दो दो मैच के मैचों के लिये सीनियर टीम में चुना गया है। पिछले साल मस्कट में जूनियर एशिया कप जीतने वाली टीम में रहे अंगद वीर सिंह और 20 वर्ष के अशदीप सिंह को पहली बार एफआईएच प्रो लीग

के मैचों के लिये सीनियर टीम में चुना गया है। पिछले साल मस्कट में जूनियर एशिया कप जीतने वाली टीम में रहे अंगद वीर सिंह और 20 वर्ष के अशदीप सिंह को पहली बार एफआईएच प्रो लीग

इंग्लैंड को सस्ते में समेट कर ऑस्ट्रेलियाई महिला टीम की अच्छी शुरुआत

मेलबर्न, 30 जनवरी। अलाना किंग (चार विकेट), किम गार्थ और डारसी ब्राउन (दो-दो विकेट) के शानदार गेंदबाजी प्रदर्शन के बाद एनाबेल सदरलैंड (नाबाद 24) और फोबी लिचफील्ड (नाबाद 20) रनों की पारियों के दम पर ऑस्ट्रेलिया की महिला टीम ने इंग्लैंड को 170 रन में समेट कर ऑस्ट्रेलिया महिला टीम ने एकमात्र टेस्ट के पहले दिन इंग्लैंड खिलाफ एक विकेट पर 56 रन बनाकर अच्छी शुरुआत की, हालांकि वह अभी इंग्लैंड के स्कोर से 114 रन से पीछे है। इंग्लैंड के 170 रनों के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी ऑस्ट्रेलिया ने सातवें ओवर में जॉर्जिया वॉल (12) का विकेट गवां दिया था। दिन का खेल



समाप्त होने के समय ऑस्ट्रेलिया ने एक विकेट पर 56 रन बना लिये हैं और एनाबेल सदरलैंड (नाबाद 24) और फोबी लिचफील्ड (नाबाद 20) क्रॉज में मौजूद थीं। इंग्लैंड की ओर से लॉरेन बेल ने एक विकेट लिया। इससे पहले आज यहां ऑस्ट्रेलियाई महिला टीम ने टॉस जीतकर इंग्लैंड को पहले बल्लेबाजी करने का न्यौता दिया।

इलेवन स्टार क्रिकेट क्लब की आसान जीत

जयपुर, 30 जनवरी। बनीपार्क क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित 51वीं राज्य स्तरीय शर्मा-माधुर क्रिकेट प्रतियोगिता के अन्तर्गत आज श्री हुकम सिंह क्रिकेट ग्राउंड, हाथोज में खेले गये मुकाबले में हर्ष सैनी 27 रन पर 5 विकेट की घातक गेंदबाजी तथा मनन सिंह नाबाद 71 रन तथा सचिन चौधरी 58 रन नाबाद के अर्द्धशतकों की मदद से इलेवन स्टार क्रिकेट क्लब ने नागौर बुल्स को 8 विकेट से हराकर अगले राउण्ड में प्रवेश किया। टॉस जीतकर नागौर बुल्स ने पहले बल्लेबाजी का निर्णय लिया लेकिन रक्षित लुणावत 44 रन, प्रियांशु यादव 32 रन, यश चौधरी 26 रन नॉटआउट, परितक्षि शर्मा 21 रन तथा नवीन बिश्नोई 20 रन को छोड़कर

नागौर का कोई भी बल्लेबाज हर्ष सैनी 7.4 ओवर 1 मेडेन 27 रन 5 विकेट, अभिषेक वर्मा 43 रन पर 2 विकेट, मोहित भगतानी 33 रन पर 2 विकेट की गेंदबाजी के समक्ष लम्बी पारी खेलने में विफल रहे और 39.4 ओवरों में नागौर बुल्स की पूरी टीम 173 रन पर सिमट गई। जवाबी पारी में मनन सिंह 71 रन नाबाद (102 गेंद 10 चौके, 1 छक्का), मोहित भगतानी 29 रन तथा सचिन चौधरी 58 रन नाबाद (62 गेंद 8 चौके, 2 छक्के) की मदद से विजय लक्ष्य 34.4 ओवरों में 2 विकेट खोकर 174 रन बनाकर हासिल कर अपनी टीम को 8 विकेट से आसान जीत दिलाकर अगले राउण्ड में पहुंचा दिया। इस मैच का मैन ऑफ द मैच हर्ष सैनी 27 रन पर 5 विकेट इलेवन स्टार क्रिकेट क्लब रहे।

// जयपुर पोलो सीजन 2025, राजस्थान टूरिज्म पोलो कप (6 गोल) //

शमशीर अली, नवीन सिंह, विशाल चौहान, सिद्धांत शर्मा, शेरगिल ने 3-3 और ध्रुवपाल ने 4 गोल किये

जयपुर, 30 जनवरी। जयपुर पोलो सीजन 2025, राजस्थान टूरिज्म पोलो कप (06 गोल) में आज चार मैच खेले गए। जिनमे तीन मैच कैवेलरी ग्राउंड पर और एक मैच रामबाग पोलो ग्राउंड पर खेला गया। कैवेलरी ग्राउंड पर पहला मैच मेफेयर/चांदना बनाम आर्मी रेड के बीच 11 बजे खेला गया जिनमे आर्मी रेड ने मेफेयर/चांदना को 7.5-7 से हराया। आर्मी रेड द्वाइं गोल का एडवांटेज लिए हुए खेल रही थी। आर्मी रेड की ओर से रविन्द्र मांग और मृत्यंजय ने 1-1, लिफ्टनेंट कर्नल विशाल चौहान ने 3 गोल किये। मेफेयर/चांदना की ओर से सिद्धांत शर्मा और सिमरन शेरगिल ने 3-3 गोल किये। जबकि अशोक चांदना ने एक गोल किया।



कैवेलरी ग्राउंड पर दूसरा मैच बंगलोर ग्रेज बनाम आर्मी ग्रीन के बीच 1 बजे खेला गया जिनमे आर्मी ग्रीन को बंगलोर ग्रेज ने

12-4 से हराया। आर्मी ग्रीन दो गोल का एडवांटेज लिए हुए खेल रही थी। आर्मी ग्रीन की ओर से केवल एलेन शॉन ही 2 गोल कर पाए। बंगलोर ग्रेज की ओर से विश्वरूप ने बेहतरीन खेल का नजारा पेश करते हुए 6 गोल किये, शमशीर अली और

आरसीए एडहॉक कमेटी मीटिंग आरसीए पूर्व रणजी खिलाड़ियों को पेंशन स्कीम फिर से, खिलाड़ियों का सम्मान और आरसीए पैनल के अंपायर-स्कोरर की मैच की फीस में बढ़ोतरी



जयपुर, 30 जनवरी। आरसीए एडहॉक कमेटी संयोजक व विधायक जयदीप बिहाणी की अध्यक्षता में आर दोपहर 1:00 आरसीए अकादमी पारी एडहॉक कमेटी की मीटिंग संपन्न हुई। जयदीप बिहाणी ने अवसर पर कहा कि आरसीए एडहॉक कमेटी का जब से गठन हुआ है उसके सभी सदस्यों का एकमात्र उद्देश्य राज्य में क्रिकेट का विकास सहित राज्य के युवा खिलाड़ियों को हर स्तर पर उच्च स्तरीय खेल सुविधाओं को उपलब्ध कराने की रही है जिसमे उन्हें कमेटी के सभी सदस्यों विमल शर्मा, धर्मवीर सिंह शेखावत, रतन सिंह, हरीशचंद्र सिंह व धनंजय सिंह खोंवसर का हर स्तर पर सहयोग व मूल्यवान सुझाव प्राप्त होते रहे हैं जिसके लिए ए उनके आभारी हैं। एडहॉक कमेटी संयोजक जयदीप बिहाणी ने विशेष रूप से राज्य के मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा का आभार व्यक्त किया की उनकी मांश राज्य के हर जिलों में युवाओं को हर स्तर पर खेल सुविधाएं उच्च स्तर पर प्राप्त हो। राज्यके कैबिनेट मंत्री राज्यवर्धन सिंह राठौर का मार्गदर्शन व सहयोग के लिए विशेष आभार व्यक्त किया। बिहाणी ने बताया की आज आरसीए एडहॉक कमेटी मीटिंग मे मुख्य रूप से आरसीए द्वारा चरेंलू क्रिकेट सत्र 2025-25 के सफल आयोजन की समस्त गतिविधियों की संक्षिप्त रिपोर्ट पेश की गयी जिसका सभी सदस्यों से स्वागत और सपोर्ट आगामी मीटिंग में विशेष रूप से सभी सदस्यों ने आरसीए पैनल के 2 अंपायर के गत दिनों आकस्मिक निधन से उनके परिवार को

दांबस बढ़ाते हुए उनके सहयोग राशि के रूप में आरसीए द्वारा प्रत्येक अंपायर के परिवार को 1 लाख रूपये की आर्थिक सहायता देने का निर्णय लिया गया। बिहाणी के अनुसार मीटिंग में आगामी मई माह से राजस्थान क्रिकेट संघ की प्रतियोगिताओं के आयोजन पर भी चर्चा की गयी। आरसीए एडहॉक कमेटी सदस्य धनंजय सिंह खोंवसर ने इस अवसर पर बताया की मीटिंग में चरेंलू प्रतियोगिताओं के विभिन्न मुद्दों पर गहन चर्चा हुई जिसमे आरसीए पैनल के अंपायर स्कोरर की मैच फ्रीस को जो पिछले काफी समय से बढ़ाने की मांग की जा रही थी को, प्रति मैच फ्रीस 2000 से बढ़ाकर 3000 करने का निर्णय लिया गया साथ ही मीटिंग में सभी सदस्यों ने क्रिकेट सत्र 2024-25 की सभी आयु वर्ग की प्रतियोगिताओं में शानदार प्रदर्शन करने वाले खिलाड़ियों का सम्मान करने का भी निर्णय लिया गया। आरसीए एडहॉक कमेटी द्वारा शानदार प्रदर्शन करने वाले सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ियों के आरसीए अवाइड प्रक्रिया व समारोह हेतु 3 सदस्य कमेटी का गठन किया गया जिसके सदस्य रतन सिंह शेखावत, विमल शर्मा व हरीश चंद्र सिंह होंगे। एडहॉक कमेटी सदस्य धर्मवीर सिंह शेखावत ने इस अवसर पर बताया की मीटिंग में सभी सदस्यों ने राजस्थान क्रिकेट संघ के पूर्व रिटायर्ड रणजी खिलाड़ियों की पेंशन स्कीमको फिर से शुरू करने का निर्णय लिया जिससे राज्य का प्रतिनिधित्व करने वाले पूर्व रणजी खिलाड़ियों व उनके परिवार को मासिक आर्थिक सहायता प्राप्त होगी।

'चुनाव में किये 50 से 55 प्रतिशत वादे एक साल में पूरे किये'

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा, सदन में नये विधायकों को मौका मिलेगा व सीनियर विधायकों के अनुभव का उपयोग होगा



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने भाजपा विधायक दल की बैठक की अध्यक्षता की। | विधायकों को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि प्रदेशवासियों की आवश्यकताओं को पूरा करना हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता है।

जयपुर, 30 जनवरी। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार संकल्प पत्र के 50 से 55 प्रतिशत वादे पूरे कर चुकी है। हमने किसान, महिला, युवा एवं मजदूर सहित हर वर्ग के लिए काम किए हैं तथा इतने कम समय में सभी काम धरातल पर उतर भी रहे हैं। शर्मा ने गुरुवार को भाजपा विधायक दल की बैठक की अध्यक्षता की। विधायकों को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि प्रदेशवासियों की आवश्यकताओं को पूरा करना हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता है।

एक वर्ष का परफॉर्मंस अच्छा रहा है। ऐसे में, विधानसभा के आगामी सत्र में सरकार को इन सभी उपलब्धियों को सदन में मजबूती के साथ रखा जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा राजस्थान की प्राथमिकताओं को समझते हुए पानी की उपलब्धता सुनिश्चित करने के लिए जहां संशोधित पीकेसी-ईआरसीपी, यमुना जल समझौता, देवास परियोजना जैसे निर्णय लिए गए हैं, वहीं, बिजली की निर्बाध आपूर्ति तथा किसानों को दिन में बिजली

देने के संकल्प को पूरा करने के लिए राज्य में ऊर्जा क्षेत्र में निरंतर निवेश लाया जा रहा है। शर्मा ने कहा कि नए विधायकों को सदन में पूरा मौका मिले तथा सीनियर विधायकों के अनुभव का उपयोग करते हुए वे सदन की स्वस्थ परम्पराएं कायम रखें। मुख्यमंत्री ने विधायकों से विधानसभा में अपनी नियमित उपस्थिति सुनिश्चित करने और सदन में सरकार के निर्णयों को मजबूती से रखने की अपील की तथा विधानसभा के नियम-

■ भाजपा विधायक दल की बैठक में मुख्यमंत्री ने विधायकों को सरकार की उपलब्धियाँ सदन में मजबूती से रखने के लिये कहा।

■ विधायक दल की बैठक में प्रयागराज महाकुंभ में हुए हादसे में हुई श्रद्धालुओं की मृत्यु पर दो मिनट का मौन रखा गया।

प्रक्रियाओं के समुचित अध्ययन सहित विभिन्न बिन्दुओं पर चर्चा की।

भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने कहा कि भजनलाल सरकार आमजन की सरकार है। विकास पुरुष मुख्यमंत्री भजनलाल के नेतृत्व में राजस्थान नए कीर्तिमान स्थापित कर रहा है तथा राज्य सरकार के लिए राज्य का विकास ही सबसे ऊपर है।

इस अवसर पर उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी, उपमुख्यमंत्री डॉ. प्रेमचंद बैरवा, संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल, मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग सहित, मंत्रीगण एवं भाजपा के सभी विधायक उपस्थित रहे। बैठक में प्रयागराज महाकुंभ में हुए हादसे में श्रद्धालुओं की मृत्यु पर दो मिनट का मौन रखकर शोक व्यक्त किया गया।

महाकुंभ में श्रद्धालुओं की सुरक्षा के लिये जनहित याचिका दायर

नई दिल्ली, 30 जनवरी। प्रयागराज महाकुंभ में मची भगदड़ मामले में उत्तर प्रदेश सरकार पर 'चूक, लापरवाही और प्रशासन की पूर्ण विफलता' का आरोप लगाते हुए, उच्चतम न्यायालय में गुरुवार को एक जनहित दायर की गई। याचिकाकर्ता अधिवक्ता विशाल तिवारी ने सभी राज्य सरकारों को महाकुंभ श्रद्धालुओं की सुरक्षा सुनिश्चित करने का निर्देश देने की शीर्ष अदालत से गुहार लगाई है। महाकुंभ में गत 29 जनवरी की रात मची भगदड़ में 30 लोगों की मौत हुई और 60 अन्य के घायल हो गए थे।

अधिवक्ता तिवारी की याचिका में घटना पर स्थिति रिपोर्ट प्रस्तुत करने का निर्देश देने और अधिकारियों और कर्मचारियों के खिलाफ उनकी लापरवाही के लिए कानूनी कार्रवाई

■ अधिवक्ता विशाल तिवारी ने सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर कर सभी राज्य सरकारों को निर्देश देने की मांग की है।

शुरू करने का निर्देश देने की भी मांग की गई है।

तिवारी ने अपनी याचिका में कहा कि भगदड़ सरकारी अधिकारियों की चूक, लापरवाही और प्रशासन की पूरी तरह विफलता के कारण लोगों को खराब स्थिति और भाग्य को दर्शाती है।

जनहित याचिका में दावा किया गया है कि जब भी ऐसी घटनाएं होती हैं तो ज्यादातर आम और गरीब लोग ही इसके शिकार बनते हैं। किसी भी कार्यक्रम या समारोह में जाने वाले अति विशिष्ट लोगों के लिए अलग से व्यवस्था की जाती है।

यहां तक कि किसी अधिकारी, राजनेता या अति विशिष्ट व्यक्ति के गुजरने पर आम लोगों की आवाजाही भी रोक दी जाती है।

विमान -हैलिकॉप्टर टक्कर में 60 मरे

वॉशिंगटन में बुधवार को अमरीकी एयरलाइन्स का विमान हवा में सेना के हैलिकॉप्टर से टकरा गया था

■ अधिकारियों के अनुसार विमान में 60 यात्री व 4 चालक दल सदस्य थे। हादसे में किसी के भी जीवित बचे होने की उम्मीद नहीं है। अब तक 28 शव मिल चुके हैं। सेना के हैलिकॉप्टर में तीन लोग सवार थे।

होने के बाद किसी के भी जीवित बचने की उम्मीद पूरी तरह से धूमिल हो गयी है। उन्होंने कहा कि जब विमान रोनाल्ड रीगन राष्ट्रीय हवाई अड्डे के निकट टकराया, उस समय विमान में 60 यात्री और चालक दल के चार सदस्य सवार थे तथा सैन्य हेलीकॉप्टर में तीन लोग सवार थे।

आपातकालीन सेवा प्रमुख जॉन डोनेली ने बताया कि अब तक 28 शव बरामद किए जा चुके हैं। परिवहन सचिव सीन डफ्री ने कहा कि आसमान साफ था और पायलट भी अनुभवी थे, पर वहां 'जसर कुछ हुआ', जिससे दोनों वायुयान आपस में टकरा गये थे। उन्होंने कहा कि इस बात की जांच

की जा रही है सैन्य हेलीकॉप्टर विमानों के निर्धारित रास्ते पर कैसे उड़ रहा था। इससे पहले अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प ने भी सवाल किया कि हेलीकॉप्टर ऊपर या नीचे क्यों नहीं उड़ रहा था या उसके पायलट ने विमान को आते देखकर अपना मार्ग क्यों नहीं बदला।

अमेरिकी रक्षा मंत्री पीट हेगसेथ ने सोशल मीडिया 'एक्स' पर कहा कि पेंटागन स्थिति पर सक्रिय रूप से निगरानी कर रहा है और जरूरत पड़ने पर सहायता के लिए तैयार है।

अमेरिकी संघीय उड्डयन प्रशासन ने बताया कि हवा में टक्कर कल रात करीब नौ बजे हुई। विमान, कंसास के विचिटा हवाई अड्डे से उड़ान परी थी।

'सर्दी से मरने वालों की रिपोर्ट एक सप्ताह में दें'

नयी दिल्ली, 30 जनवरी। भारतीय मानवाधिकार आयोग ने राष्ट्रीय राजधानी में इस बार सर्दी के मौसम में 56 दिनों के भीतर 474 बेघर व्यक्तियों की कथित मौत की रिपोर्ट का स्वतः संज्ञान लेते हुए, दिल्ली के मुख्य सचिव और पुलिस आयुक्त को नोटिस भेज कर एक सप्ताह में रिपोर्ट मांगी है। आयोग की गुरुवार को जारी एक विज्ञापन में यह जानकारी देते हुए कहा गया है कि आयोग ने इस संबंध में मीडिया की एक रिपोर्ट का स्वतः संज्ञान लिया, जिसमें बेघर लोगों के साथ काम करने वाले एक गैर

सरकारी संगठन सेंटर फॉर होलिस्टिक डेवलपमेंट (सीएचडी) के हवाले से कहा गया है कि राजधानी में इस सर्दी के मौसम में 56 दिनों के भीतर लगभग 474 लोगों की जान चली गई है। रिपोर्ट के अनुसार, ये मौतें 15 दिसंबर, 2024 से 10 जनवरी, 2025 के बीच हुई हैं, क्योंकि गर्म कपड़े, कंबल और पर्याप्त आश्रय जैसे आवश्यक सुरक्षात्मक उपायों की अनुपलब्धता है। गैर-सरकारी संगठन (एनजीओ) के कथित दावे के अनुसार, दिल्ली में लगभग 80 प्रतिशत अज्ञात शव बेघर व्यक्तियों के हैं।

'हिन्दुस्तान का ...'

(प्रथम पृष्ठ का शेष) दुनिया को पीछे छोड़ने वाली आर्थिक ग्रोथ के बावजूद, भारत का रोजगार-बाजार अपनी विशाल युवा जनसंख्या को नियमित वेतन प्राप्त करने के पर्याप्त अवसर उपलब्ध नहीं करा पा रहा है। पिछले बरत में, भारत ने रोजगार पैदा करने वाली विभिन्न योजनाओं पर पाँच साल में 24 अरब डॉलर खर्च करने के लिये रखे थे, लेकिन वे योजनाएं अभी तक क्रियान्वित नहीं हो पाई हैं, अभी उन पर विस्तृत चर्चाएं ही हो रही हैं।

चीन का नया एआई ऐप 'डीपसीक'...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) किया था। पीपुल्स लिबरेशन आर्मी (पी.एल.ए.) ने भारतीय बलों को हराया और भारतीय क्षेत्र में अंदर तक घुस गए। यह संघर्ष पश्चिमी क्षेत्र में अक्सई चिन और पूर्व क्षेत्र में अरुणाचल प्रदेश (तत्कालीन नेपा) को लेकर विवादों से उत्पन्न हुआ था। चीन ने दोनों क्षेत्रों को अपनी भूमि का हिस्सा बताया, जबकि भारत ने इन्हें ऐतिहासिक समझौतों के आधार पर अपनी संपत्ति बताया।

हालिया मानचित्र और डिजिटल टूल्स, जो चीन के प्रभाव में तैयार किए गए हैं, तबाना और भारत के अन्य उत्तरी-पूर्वी राज्यों के हिस्सों पर चीन के दावे को मजबूत करते रहते हैं। ऐतिहासिक घटनाओं, जैसे 1962 के भारत-चीन युद्ध, के चारों ओर विकसित हो रहे एआई निर्देशित नैरेटिव, चीन द्वारा घरेलू और वैश्विक, दोनों क्षेत्रों में सूचनाओं पर नियंत्रण स्थापित करने का एक रणनीतिक प्रयास है।

डीपसीक एआई की इतिहास की पुनः व्याख्या एक व्यापक प्रवृत्ति का हिस्सा है, जिसमें देश, जनरेटिव एआई मॉडलों का उपयोग करके राजनीतिक नैरेटिव को मजबूत करते हैं। चीन द्वारा

1962 के युद्ध को "आवश्यक रक्षात्मक कार्रवाई" के रूप में प्रस्तुत करना वर्तमान भूराजनीतिक रणनीति में फिट बैठता है, जिसका उद्देश्य भारतीय सीमा पर अपनी आक्रामक मुद्रा को न्यायोचित ठहराना है। भारत को उसका निवाला बताते हुए, डीपसीक चीन की भूमिका के अंतर्राष्ट्रीय दृष्टिकोण को फिर से आकार देने की कोशिश करता है। एआई द्वारा नैरेटिव की गई सामग्री में दलाई लामा के 1959 में भारत भागने और उसके बाद भारत में शरण लेने को एक ऐसी महत्वपूर्ण घटना करार दिया है, जिसके कारण चीन को अपनी क्षेत्रीय अखंडता की रक्षा के लिए मजबूर होना पड़ा। चीन द्वारा अचानक किए गए सैन्य आक्रमणों और क्रूर युद्धों को कम करके दिखाया गया है, जिनकी वजह से भारत को भारी सामरिक झटके लगे थे। जहाँ तक वास्तविक दुनिया में इसके प्रभावों का सवाल है, एआई-निर्मित आख्यान (नैरेटिव) संवर्धनशील सीमा वार्ताओं के दौरान तनाव बढ़ा सकते हैं। डिजिटल युग में ऐसी सामग्री जनमत और नीति निर्माण को प्रभावित कर सकती है और इससे भी ज्यादा, इतिहास को पुनः लिखने के प्रयास देशों को क्षेत्रों पर अपने दावे करने के लिए हिम्मत देते हैं तथा भावी

सुसंपन्न को उचित ठहराते हैं। भारत ने अब इस संभावना को "सार्वजनिक बहस" का आकार देने में तकनीकी महत्वपूर्ण भूमिका को स्वीकार करना शुरू कर दिया है, विशेषकर महत्वपूर्ण भूराजनीतिक मुद्दों पर घरेलू एआई क्षमताओं, काउंटर-नैरेटिव रणनीतियों और डिजिटल साक्षरता अभियानों को मजबूत करना देशों द्वारा प्रायोजित मिथ्या जानकारी के प्रभाव को नष्ट करने के लिए महत्वपूर्ण है।

डीपसीक के एआई एप्लिकेशनों की तेजी से बढ़ती लोकप्रियता ने तकनीकी उद्योग पर महत्वपूर्ण प्रभाव डाला है, जिसके कारण एनविडीया जैसी कंपनियों को मार्केट वैल्यू काफ़ी गिर गई है। हालाँकि, डीपसीक के एआई एप्लिकेशनों को तेजी से अपनाए जाने के कारण डेटा गोपनीयता और राष्ट्रीय सुरक्षा को लेकर चिंताएं बढ़ गई हैं। विशेषज्ञ चेतावनी देते हैं कि यह ऐप यूजर डेटा को चीन में संग्रहीत करता है, जिससे चीनी सरकार द्वारा यूजर के डेटा के शोषण का खतरा हो सकता है। इसके अलावा, डीपसीक द्वारा चीनी सेंसरशिप कानूनों को पालन करने से मिथ्या जानकारी तथा दुष्प्रचार को लेकर चिंताएं बढ़ गई हैं।

महाकुंभ नगर नो व्हीकल ज़ोन घोषित, प्रयागराज में सिर्फ दुपहिया वाहनों को अनुमति

बुधवार के हादसे के बाद राज्य सरकार ने कई सख्त कदम उठाए

- प्रयागराज की 8 सीमाओं को सील कर दिया है ताकि भीड़ नियंत्रण में मदद मिल सके। राज्य सरकार ने सभी वीआईपी पास रद्द कर दिए तथा कहा कि वीआईपी मूवमेंट की सूचना एक सप्ताह पहले उपलब्ध करानी होगी।
- अभी बसंत पंचमी, महाविश्वरात्रि और माघी पूर्णिमा का महास्नान होना है और इन अवसरों पर भी भारी भीड़ जुटने का अनुमान है।
- बुधवार के हादसे के बाद गुरुवार को भी श्रद्धालुओं का आना लगातार जारी है। गुरुवार को शाम तक 1.77 करोड़ लोगों ने संगम में स्नान किया।

महाकुम्भनगर, 30 जनवरी। महाकुंभ में मंगलवार 29 जनवरी को देर रात हुई भगदड़ में मौतों के बाद मेला क्षेत्र में सख्ती बढ़ा दी गई है। प्रशासन ने कड़े कदम उठाते हुए बड़े बदलाव लागू किए हैं। अब पूरे मेला क्षेत्र को नो-व्हीकल ज़ोन घोषित कर दिया गया है। अब किसी भी तरह के वाहनों को अंदर जाने की अनुमति नहीं होगी। पूरे प्रयागराज शहर में चार पहिया वाहनों पर रोक रहेगी। सिर्फ बाइक चल सकती है।

मेला क्षेत्र में आने-जाने वाली गाड़ियों पर प्रतिबंध लगाने और सभी वीआईपी पास रद्द करने के निर्देश दिए गए हैं। चार फरवरी तक श्रद्धालुओं को पैदल ही संगम तक जाने की इजाजत होगी। प्रयागराज शहर में भी 4 पहिया गाड़ियों की एंट्री पर रोक लगा दी गई है। शहर में सिर्फ बाइक, एंबुलेंस और फायर ब्रिगेड को जाने की अनुमति होगी।

मौनी अमावस्या के हादसे से सबक लेते हुए सरकार ने मेला क्षेत्र के भीतर रास्ते को वन-वे कर दिया है। अब श्रद्धालुओं को वन-वे के बाद दूसरे रास्ते से वापस भेजा जाएगा। इसके अलावा, प्रयागराज में आने वाले 8 प्रमुख बॉर्डरों को बंद कर दिया गया है, जिससे भीड़ नियंत्रण में मदद मिलने की उम्मीद है। योगी सरकार द्वारा जारी संकुलर में स्पष्ट किया गया है कि वीआईपी व

वीवीआपी मूवमेंट को लेकर एक सप्ताह पहले ही सूचना उपलब्ध करानी होगी। इसी के साथ, वसंत पंचमी, माघ पूर्णिमा और महाविश्वरात्रि के स्नानों पर श्रद्धालुओं से प्रस्तावित भारी भीड़ के बीच धैर्य बनाए रखने की विनती करते हुए इन तिथियों व इसके आसपास ऐतिहासिक बरतने की अपील भी की गई है। गुरुवार को भी बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं का मेला क्षेत्र में आना जारी

रहा। मंगलवार देर रात हुई भगदड़ की घटना का यहां आ रहे श्रद्धालुओं पर कोई खास असर दिखाई नहीं दे रहा। प्रदेश सरकार के अनुसार, गुरुवार को शाम चार बजे तक 1.77 करोड़ लोगों ने गंगा और संगम में डुबकी लगाई। उपमहानिरीक्षक (डीआईजी) मेला, वैभव कृष्ण ने गुरुवार को कहा कि पुलिस आगामी बसंत पंचमी (तीन फरवरी) पर अमृत

स्नान के लिए सुरक्षा के व्यापक बंदोबस्त में लगी है। पुलिसकर्मियों और सुरक्षाकर्मियों की तेनाती बढ़ाई जा रही है। उन्होंने कहा कि गुरुवार को भीड़ का दबाव अपेक्षाकृत कम हुआ है और सभी पुल फिर से खोल दिए गए हैं जिससे मेला क्षेत्र में आवागमन सुगम हो सके। हालांकि, बसंत पंचमी के पूर्व बेहतर भीड़ प्रबंधन के लिए प्रमुख स्थानों पर नए प्रतिबंध लगाए जाएंगे।

डीआईजी ने स्पष्ट किया कि मौनी अमावस्या की तरह आगामी अमृत स्नान पर भी विशेष व्यक्तियों (वीआईपी) की आवाजाही पर रोक बनी रहेगी। पुलिस अधीक्षक (यातायात) अंशुमान मिश्रा ने बताया कि मेला में भीड़ कम होने तक वाहनों की आवाजाही पर रोक रहेगी। जब तक भीड़ मेला क्षेत्र से बाहर नहीं निकल जाती, बाहर की गाड़ियों को शहर में प्रवेश की अनुमति नहीं होगी।

कांग्रेस की भांति...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) पार्टी में बुलाया गया और पार्टी का नेतृत्व सौंपा गया। यहिदुरप्पा ने इसका परिणाम भी दिया। लेकिन संगठनात्मक फेर बदल में पार्टी के राष्ट्रीय नेतृत्व ने यहिदुरप्पा को शिफ्ट कर दिया और उनके बेटे को प्रदेश अध्यक्ष बना दिया। यहिदुरप्पा के आलोचक खुलकर सामने नहीं आ पाए। उन्हें डर था कि पार्टी में उन्हें साइडलाइन कर दिया जाएगा और उन्हें राजनीति से बाहर किया जा सकता है। पर अब पार्टी नेता सामने आ रहे हैं और विजयेन्द्र को प्रदेश अध्यक्ष बनाने पर सवाल उठा रहे हैं। बसनगौडा पाटिल यतनाल के

नेतृत्व में एक गुट सक्रिय हो गया है। उन्हें अन्य नेताओं का भी समर्थन मिल रहा है। उन्होंने कई विधायकों और पूर्व मंत्रियों को अपनी तरफ कर लिया है, जिनमें यहिदुरप्पा गुट के कई नेता भी शामिल हैं। प्रदेश अध्यक्ष के खिलाफ विद्रोह कर रहे नेताओं की फिफ्ट यही है कि अगले चुनाव तक कोई नेतृत्व परिवर्तन नहीं होगा और इसमें तीन साल का वक्त है।

लेकिन पार्टी का एक गुट है, जो मानता है कि केन्द्रीय नेतृत्व दिल्ली विधानसभा चुनाव के बाद कर्नाटक के मसले पर ध्यान दे सकता है।

नाबालिग से ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) दोनों वहाँ बनी झोपड़ी में चार दिन तक पति-पत्नी की तरह रहे। इस दौरान, प्रकाश ने उसकी मर्जी से रोजाना संबंध बनाए। पीड़िता ने अदालत को यह भी बताया कि प्रकाश से उसके रिस्ते की बात भी चल रही थी। वहीं, अभियुक्त की ओर से कहा गया कि पीड़िता की उम्र साबित नहीं है। अभियुक्त की ओर से कहा गया कि भट्टा संचालक ने भी अपने बयान में पीड़िता को बालिग होने के आधार पर ही काम पर रखने का बयान दिया है, जिससे साबित है कि पीड़िता बालिग थी और दोनों के बीच सहमति से संबंध बने थे। ऐसे में उसे पाँक्सो और दुष्कर्म के लिए दंडित नहीं किया जा सकता। दोनों पक्षों की बहस सुनने के बाद, अदालत ने पीड़िता को नाबालिग मानते हुए अभियुक्त को सजा सुनाई है।

'मैरिट के...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) छह पदों को भरना था। याचिकाकर्ता के मैरिट में आने पर उसे दस्तावेज सत्यापन के लिए बुलाया गया। इसके लिए जारी मैरिट लिस्ट में याचिकाकर्ता को एम्बोसी वर्ग में छठे स्थान पर बताया गया। याचिका में कहा गया कि दस्तावेज सत्यापन के बाद विभाग ने अंतिम मैरिट सूची जारी की, लेकिन उसमें एम्बोसी वर्ग से केवल पांच अभ्यर्थियों को ही शामिल किया गया। वहीं, छठे स्थान पर आई याचिकाकर्ता को चयन से वंचित कर दिया। ऐसे में उसे नियुक्ति दी जाए।



प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण परिवारों का सर्वे प्रारम्भ

सबके लिए आवास

कार्यालय ग्राम पंचायत / पंचायत समिति / जिला परिषद में सम्पर्क कर पंजीकृत सर्वेयर द्वारा सर्वेक्षण अथवा

पात्र परिवार द्वारा आवास प्लस 2024 व Aadhaar FaceRD एप पर स्वयं सर्वे की सुविधा उपलब्ध

स्वयं के मोबाइल से भी सर्वे अपलोड करने का प्रावधान

- लाभार्थी मोबाइल फोन में QR Code से एप डाउनलोड करें।
- आधार कार्ड, नरेगा जाँब कार्ड एवं बैंक पासबुक, भूमि संबंधी जानकारी मोबाइल एप पर अपलोड करें।
- सर्वे पूर्ण होने पर सर्वे अपलोड (submit) करना होगा, अन्यथा सर्वे पूर्ण नहीं होगा।
- स्वयं सर्वे अपलोड करने की जानकारी विभाग की वेबसाइट <https://rdprd.rajasthan.gov.in> से प्राप्त करें।

www.rural.nic.in

ग्रामीण विकास विभाग, राजस्थान सरकार

www.rdprd.rajasthan.gov.in



श्री नरेन्द्र मोदी
माननीय प्रधानमंत्री



श्री भजनलाल शर्मा
माननीय मुख्यमंत्री



आवास प्लस 2024 एप
डाउनलोड हेतु



Aadhaar FaceRD एप
डाउनलोड हेतु